
 

 

  » 1402فروردین  18« آزمون
   ریاضی اختصاصی دوازدهم

  دقیقه  125گویی:  مدت پاسخ
  سؤال 90 تعداد کل سؤالات:

  گویی زمان پاسخ  شمارة سؤال  تعداد سؤال  نام درس
 30'  1-20  20  حسابان دوازدهم   اجباري

 15'  21-30  10  دهم دواز هندسه  اجباري

 15'  31-40  10  ریاضیات گسسته دوازدهم  اجباري

 45'  41-70  30  دهم دوازفیزیک   اجباري

 20'  71-90  20  دهم دوازشیمی   اجباري
 125'  1-90  90  جمع کل

  پدیدآورندگان

صی
صا

اخت
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  امیرحسین مسلمی
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  3ۀ صفح  ریاضی اختصاصی دوازدهم   1402فروردین  18آزمون  -6پروژة 

 
fاي  در تقسیم چندجمله -1 (x)  22بر 10x x   2و 2x x  2ترتیب  به هامانده ، باقی 6x   10وx  مانـده   . اگر باقیهستند

fتقسیم  (x)  2بر 4x   برابر باr(x)  8باشد، جواب معادلۀr(x)    کدام است؟ 

1( 4 -    2 (6 -  

3( 4    4 (6  

2fتابع  توان نمیهاي زیر  با کدام یک از روش -2 (x) log x  2را به تابع 2 4g(x) log ( x )   تبدیل کرد؟ 

    2 بر طول نقاطتقسیم واحد به راست، سپس  4 انتقال )1

  واحد به سمت راست 2 انتقال ، سپس 2 بر طول نقاطتقسیم ) 2

     واحد به سمت بالا 1به راست، سپس واحد  2انتقال  )3

    واحد به سمت راست 4 انتقالسپس ،  2 بر قاططول نتقسیم ) 4

23نمودار تابع  -3 2 1y x x    1را نسبت به خط
3x   واحد به طرف  2قرینه کرده و سپسxدهیم. نمودار  هاي منفی انتقال می

1خط  ،حاصل 4y x  کند؟  اي با کدام طول صحیح قطع می ر نقطهرا د 

1( 4    2 (2    

3( 2 -    4 (4 -  

3fنمودار تابع  -4 (x) a(x b) b    1است. مقدار  زیربه شکل 43
8f   

 
 

 کدام است؟  

1( 3
2       

2 (5
2   

3( 1
2   

4 (7
2   

 دقیقه 30وقت پیشنهادي:         69تا  1هاي  صفحه: نهایتحد در بی –تابع، مثلثات و حدهاي نامتناهی  :2حسابان 

12
b


32 2
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  4ۀ صفح  ریاضی اختصاصی دوازدهم   1402فروردین  18آزمون  -6پروژة 

2y نمودار تابع اگر است. زیربه صورت  fنمودار تابع  -5 f (b x)   حـداقل مقـدار   نکنـد عبور دستگاه مختصات از ناحیه دوم ،b 

 کدام است؟ 

1( 5
2     

2 (5   

3( 2   

4 (4   

تابع  - 6
3

2

1 1 0
1 0 2

2 3 2

(x ) ; x
f (x) ax a ; x

x x ; x

   


    
   

 کدام است؟  aحدود اکیداً یکنواست.  

1( 2 0[ , )     2 (2 1( , )    

3( 5 14( , ]      4 (4 03[ , )   

1ماکزیمم تابع  اگر -7 5f (x) x x     2بر مینیمم تابعg(x) x ax b    ،2منطبق باشد 5g( )  کدام است؟ 

1( 5    2 (4  

3( 2    4 (1  

1از نقاط  با دامنۀ  fتابع اکیداً نزولی  - 8 32A( , 2و  ( 22B( , نامعادلـۀ   هـاي  جـواب  زیرمجموعۀ [a,b]کند. اگر بازة  عبور می (

2 3f (sinx)   باشد، بیشترین مقدارb a  کدام است؟ 

1(      2 (2
3
   

3( 12
     4 (2

   

y، خط kبه ازاي سه مقدار صحیح  -9 k 2تابع  و  نمودارy asin( x) b   0با دامنه[ , )،   مقـدار   دارنـد. دو نقطه تلاقـیa 

 ؟ باشد تواند نمیکدام 

1( 1/2    2 (1/1 -  

3( 35/1    4 (5/1 -  
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3fبخشی از نمودار تابع  زیرشکل  -10 (x) acos(bx ) c
    5است. مقدار

6f ( )  کدام است؟ 

1( 4 -       

2 (5 -  

3( 6 -  

4 (7 -  

2fشکل زیر نمودار تابع  - 11 (x) tan x باشد. اگر مساحت مثلث  میAOB


  ،3 3
8
  11باشد، مقدار

2f   
 

  کدام است؟  

1( 3    

2 (3   

3( 1
3

   

4 (1
3

   

32اگر  - 12 44tan( x )   34باشد، مقدار 3( )cot x  0کدام است؟ 2( x )   

1( 4    2 (5    

3( 6    4 (3  

4هاي معادله  جواب - 13 1 4sin xcos x cos xsin x  کنند؟ را مشخص می محدب هاي کدام چندضلعی روي دایره مثلثاتی، رأس  

  مستطیل) 2    مربع )1

  الاضلاع مثلث متساوي) 4    الزاویه مثلث قائم )3

25  ي معادلۀها تعداد جواب -14 2 2 1 02cos cos 
     50بازةدر 2[ , ]  کدام است؟ 

1( 4    2 (5  

3( 6    4 (7  

5
6


9

6



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هاي معادله  مجموع جواب - 15
2 2

2
2 1

82 1
cot ( x) (cot x tanx)
tan ( x)

 



]0 در بازة  , ]  کدام است؟ 

1(      2 (3
2
   

3( 2     4 (5
2
   

1 اگر - 16
2f (x)

sinx cos x



 ، کدام عبارت صحیح است؟باشد 

1( 
6x

lim f (x)



     2(

5
6x

lim f(x)



     

3(
3
2x

lim f (x)



     4 (

2x
lim f (x)




   

1در تابع  -17
x kf (x)
x





 ،
x
lim (fof )(x)


  است. حدودk کدام است؟ 

1(     2( 1{ }  

3(1( , )    4(1( , )  

هاي قائم  مجانب -18
2

2
2 1xf (x)
x ax





 کدام است؟  aکنند، مقدار  جدا می 2خطی به طول  روي نیمساز ناحیه اول پاره 

1( 1    2 (2    

3( 3    4 (4  

در تابع  - 19
2

2
1 3 1

xf (x)
x x ax




   
است. در این صورت حاصل  برابر حد تابع در  a، مقدار مثبت 

x a
lim f (x)


 کدام است؟ 

1(     2(1  

3(2    4 (  

3نمودار تابع  -20
2

x kf (x)
x

 



xوقتی که    ، است. مجموع مقادیر طبیعی  زیربه صورتk  کدام است؟ 

1( 15          

2 (10  

3( 6      

4 (3 
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1اگر  - 21 1 0 1
2 1 1 1 1
x x

A
y

     
             

 کدام است؟  xماتریسی اسکالر و غیر صفر باشد، مقدار  

1 (1    2( 1 -  

3 (2    4 (2 -  

1اگر  -22 1
1 1A

 
   

 کدام است؟  12Aهاي قطر اصلی ماتریس  باشد، مجموع درایه 

   112 )2    صفر) 1

3 (122     4 (132   

2، دستگاه معادلات mبه ازاي چند مقدار  - 23 2 8
7 5 6
mx y m

x (m )y
  

   
 شمار جواب دارد؟  بی 

  1 )2    هیچ) 1

  شمار بی) 4    2) 3

3و  2ماتریس مربعی از مرتبۀ  Aاگر  -24 2| A | A I  باشد، حاصل|| A | A  کدام است؟  |

1 (5
27     2( 4

81   

3 (3
64     4 (2

9   

2اگر  - 25 12 1 2
| A |

A
| A |

 
   

 کدام است؟  1Aهاي ماتریس  باشد، مجموع درایه 

1 )2    صفر) 1
2   

3 (1     4 (2   

 دقیقه 15وقت پیشنهادي:       46تا  9هاي  صفحه: آشنایی با مقاطع مخروطی - و کاربردها   اتریسم:  3هندسه 
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  8ۀ صفح  ریاضی زدهم اختصاصی دوا  1402فروردین  18آزمون  -6پروژة 

به فاصلۀ  dواحد و از خط  2به فاصلۀ  Aتوان یافت که از  اند. حداکثر چند نقطه در صفحه می در صفحه مفروض dو خط  Aنقطۀ  - 26

 احد باشند؟ و 3

  1 )2    هیچ) 1

3 (2    4 (4  

1دسته خطوط به معادلۀ  -27 3 4(m )x ( m)y    1اي گذرنده از نقطۀ  ، قطرهاي دایره 2A( , )  هستند. به ازاي کدام مقادیر

k 2، خط به معادلهx y k   بر این دایره مماس است؟ ، 

  6و  - 4 )2    4و  - 6) 1

  3و  - 2) 4    2و  - 3) 3

,3A(m، بیشترین فاصلۀ نقطۀ mبه ازاي کدام مقدار  -28 2به معادلۀ  Cاز نقاط واقع بر دایرة  ( 2 4 2 4 0x y x y      7برابر 

 است؟ 

1 (2 -    2( 2  

3 (4    4 (4 -  

2دایره به معادلۀ  -29 2 6 4 0x y x y k      2بر روي خط 0x y    3، وتري به طول کند. این دایـره چنـد    جدا می 2

 نقطۀ مشترك با محورهاي مختصات دارد؟ 

1 (1    2( 2  

3 (3    4 (4  

2که با دایرة  1هایی به شعاع  مکان هندسی مرکز دایره -30 2 2 4 11 0x y x y     ا در دو ها ر مماس داخل هستند، محور طول

 کند. فاصلۀ این دو نقطه از یکدیگر برابر کدام است؟  نقطه قطع می

1 (2 3     2( 4   

3 (6     4 (2 5   
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4و  2تر از  عددي طبیعی و بزرگ kاگر  - 31 1k   عددي مربع کامل باشد، آنگاه کدام گزینه در موردk  درست است؟ 

1 (k دو عدد طبیعی متوالی است. همواره به صورت حاصل ضرب  

2 (k تواند عددي مربع کامل باشد.  می  

3 (k تواند عددي اول باشد.  می    

4 (k  است.  3همواره عددي مضرب  

21معادلۀ  - 32 1(n )! n    چند جواب طبیعی دارد؟ 

  هیچ) 2    شمار  بی) 1

3 (2    4 (1  

3و  nاگر  - 33 1 8 4(n , )  براي  ،باشدn  آید؟  رقمی بدست می دوچند مقدار 

1 (11    2 (12  

3 (13    4 (14  

اگر  -34
91401 14021402 1401a   .باشدa تواند اختیار کند؟  چند عدد سه رقمی می 

1 (112    2 (100  

3 (90    4 (81  

در معادله  xچند عدد دو رقمی  - 35
18

16 3 6 9 300x ! ! ! ... !     کند؟  صدق می 

1 (6    2 (8  

3 (10    4 (14  

 دقیقه 15وقت پیشنهادي:     42تا  1هاي  صفحه: سازي و مدلگراف  –شنایی با نظریه اعداد آ :ریاضیات گسسته
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3باشند و   aنهشتی به پیمانه  در یک دسته هم 24و  45اگر دو عدد  - 36 1(a, ) ، 121 تقسیم باقی ماندةa  1کدام است؟  16بر(a ) 

1 (3    2 (5  

3 (7    4 (9  

14اگر  -37 23 35x y  ترین عدد طبیعی سه رقمی  باشد. مجموع ارقام کوچکy کند کدام است؟  که در این معادله صدق می 

1 (4    2 (5  

3 (6    4 (7  

 حاصل G در گراف ،است 480برابر  6از مرتبه  Gضرب درجات رئوس گراف  حاصل -38
1 1

P P

i i
i i

deg(v ) | N[v ] |
 

   کدام است؟ 

1 (24    2 (26  

3 (28    4 (30  

 دیده شود؟  تنهاها دقیقاً یک رأس  گراف مقابل چند زیرگراف دارد که در آن - 39

1 (8     

2 (12  

3 (16  

4 (24  

 وجود دارد؟  m، دوري به طول mدر گراف شکل مقابل به ازاي چند مقدار  -40

1 (3   

2 (4  

3 (5  

4 (6  
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1خورد،  شود و هر بار که به زمین می متري سطح زمین رها می 40توپی از ارتفاع  -41
رود. نسبت اندازة  ارتفاع قبلی خود را بالا می 4

کنـد، کـدام    اي که براي سومین بار به زمین برخـورد مـی   جایی به مسافت طی شده توسط توپ از لحظۀ رها شدن تا لحظه جابه

  است؟

1 (1
4     2 (1     

3 (2
3    4 (8

13  

4حركکند. اگر این مت متحرکی فاصلۀ مستقیم بین دو نقطه را بدون تغییر جهت طی می -42
و  vاولیۀ کل مسیر را با سرعت متوسط  5

1بقیۀ مسیر را با سرعت متوسط 
4 v  بپیماید، سرعت متوسط متحرك در کل مسیر چند برابرv است؟  

1 (8
5     2 (5

8     

3(3
5     4 (5

3  

است. کدام گزینه در مورد ایـن حرکـت صـحیح     زیر کند، مطابق شکل زمان متحرکی که بر خط راست حرکت می - نمودار مکان -43

  است؟ 
 شود. مکان عوض می دو بار جهت بردار، 4tصفر تا  ة زمانی) در باز1

  شود. بار جهت حرکت عوض می سه ،4tصفر تا  ة زمانیباز) در 2

  منفی است. 3tتا  1tزمانی  ة) شتاب متوسط در باز3

  صفر است. 2tصفر تا زمانی  ة) سرعت متوسط در باز4

90km هاي ثابت تنديبا خیلی دور  ۀاز فاصل و در دو ریل موازي 150mدو قطار به طول  -44
h

بـه سـمت یکـدیگر     در حال حرکـت  

0 تندي ثابتشخصی با اگر  هستند. 5 m/
s

شـخص از   ۀمدت فاصل این ، طیکند ر حرکت ابتداي قطا تااز انتهاي یکی از قطارها  

  رسند.) (فرض کنید دو قطار به هم نمی کاهش پیدا کرده است؟ کیلومتررو چند  قطار روبه
1 (15 15/    2 (0 15/  

3 (14 85/     4 (15  

 قیقهد 45وقت پیشنهادي:   69 تا 1هاي  صفحه: اي/نوسان و موج حرکت بر خط راست/دینامیک و حرکت دایره: 3فیزیک 
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 Aتندي متحـرك  اگر  .مطابق شکل زیر استکنند،  که در مسیري مستقیم حرکت می Bو  Aزمان دو متحرك  - نمودار مکان -45

0t در لحظۀو  Bدو برابر تندي متحرك  ، ـ ۀفاصل، متر باشد 75 از یکدیگر دو متحرك فاصلۀ  20t ۀدو متحرك در لحظ s 

  چند متر است؟ از یکدیگر 

1 (150   

2 (50  

3 (75   

4 (25  

نسبت تندي متوسط متحـرك بـه    .مطابق شکل زیر است کند، مستقیم حرکت می يزمان متحرکی که در مسیر -ر سرعت نمودا - 46

   کدام است؟ tرعت متوسط آن در بازة زمانی صفر تا س

1 (25
9  

2 (17
8 

3 (4 

  ) اطلاعات مسأله کافی نیست.4

25 ثابت شتاباندازة متر با  30متر از داخل تونلی به طول  60قطاري به طول  -47 m
s

کند و سرعتش  کندشونده عبور میصورت  و به 

40mز تونل به پس از خروج کامل ا
s

چنـد  شود،  طور کامل از آن خارج می اي که به از لحظۀ ورود قطار به تونل تا لحظهرسد.  می 

  ثانیه است؟

1 (3  2 (1  3 (4  4 (2  

تندي متوسـط  ترتیب از راست به چپ،  بهمطابق شکل زیر است. کند،  حرکت می مستقیم که در مسیريزمان متحرکی  - نمودار سرعت  - 48

    .باشد متر می . . . . .در کل حرکت  متحركجایی  متر بر ثانیه و جابه . . . . . که حرکت آن کند شونده است  دت زمانیمتحرك در م

217 و 10) 1 5/ 

217و  5) 2 5/   

262و  10) 3 5/ 

262و  5) 4 5/   
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متـر متوقـف    40ثانیه و طی مسـافت   8دهد و پس از  ومبیل خود را با شتاب ثابت کاهش میاي با گرفتن ترمز، سرعت ات راننده -49

 اتومبیل چند متر بر ثانیه بوده است؟  ۀشود. سرعت اولی می

1 (5     2 (10   

3 (20    4 (40  

0tلحظۀ در  که متحرکی زمان –نمودار شتاب  -50   4با سرعت m
s

 مطابق شکل زیر است. کـدام گزینـه   گذرد،  مبدا مکان می از

  دهد؟ ثانیه به درستی نشان می 9زمان این حرکت را در این  -نمودار مکان 

1 (   2(     

3(     4 ( 

متـر   80 ،آخـر حرکـت   ۀثانی 2در  شود. اگر گلوله از سطح زمین رها می hاي بدون سرعت اولیه از ارتفاع  گلولهدر شرایط خلأ،  - 51

210m(gچند متر است؟  hارتفاع  شود، جا  جابه )
s

   

1 (125    2(105     

3 (150    4(135  

  ؟ نیستا یکسان ه علت کدام پدیده با سایر گزینه - 52
 دهد. به حرکتش با همان سرعت ادامه می سفینه، بین ستارگانفضایی در فضاي  ۀسفین) با خاموش شدن موتور یک 1

  شود. خاك آن جدا می  و ) بر اثر ضربه زدن به یک قالی کثیف، گرد2

  کنند. گر را دفع مینام آهنربا به یکدیگر، دو آهنربا با نیرویی برابر یکدی ) با نزدیک کردن دو قطب هم3

  خورند. از جایشان تکان نمیوسایل کشد و  ) گارسون با یک حرکت سریع سفره را از زیر وسایل روي آن می4

1ينیـرو  سهکه در فضا ساکن است، کیلوگرم  20به جسمی به جرم  - 53 18F j
 

، 2 38F i
 

3و   14F i 
 

شـود.   وارد مـی  SIدر  

 چند متر بر مربع ثانیه است؟ ها ناشی از این نیرو شتاب حرکت جسمبزرگی 

1 (3     2 (2     

3 (1    4 (1 5/ 
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22شخصی درون آسانسوري که با شتاب ثابت  -54 m
s

را  5kgکند، جسمی به جرم  طرف پایین شروع به حرکت می بهاز حال سکون و  

Fبا نیروي افقی 


F نیروياندازة به دیوار قائم آسانسور فشرده است. حداقل  


چند نیوتون باشد تا جسم نسبت بـه آسانسـور    

0ساکن بماند؟ ( 5s /   210وmg
s

(  

1 (100  

2 (80  

3 (40  

4 (50  

این نیرو بر حسب  اندازة نموداراگر شود.  وارد می Fنیروي افقی  ،افقی، ساکن است یروي سطحکه جسمی به مطابق شکل زیر،  - 55

 ـ  زیر باشد،زمان مطابق شکل  15t ۀسرعت ایـن جسـم در لحظ s   10(اسـت؟   متـر بـر ثانیـه   چنـد Ng
kg

، 0 4s /  و 

0 3k / (  
1 (20   

2 (30   

3 (50  

4 (10  

 .یابـد  متر افزایش مـی  سانتی 5طول فنر  در حالت تعادلایم و  آویختهرا  mاي به جرم  وزنه، kثابت قائم به جرم ناچیز و  فنريبه  -56
حرکـت   ۀوزنه در آسـتان  ،یابد متر افزایش می سانتی 3را روي سطح افقی با همین فنر بکشیم، وقتی طول فنر  اگر همین جسم

10 سطح کدام است؟بین جسم و یستایی ضریب اصطکاك ا گیرد. قرار می N(g )
kg

   

1 (0 6/   2 (0 5/   3 (0 4/   4 (0 25/  

گـاه سـطح افقـی     باشد. اگر نیروي تکیـه  در آستانۀ حرکت می kg10در شکل زیر، سطح افقی بدون اصطکاك و نردبان به جرم  -57

0چند نیوتون است؟ ( Fباشد، اندازة نیروي  150Nبیشینه و اندازة آن برابر با  2s /   10سطح قائم و Ng
kg

( 

1 (150   

2 (250   

3 (300   

4 (75   
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0نمودار انرژي جنبشی جسمی به جرم  -58  SIچنـد واحـد    1p. مقدار است زیر آن مطابق شکل ۀتکاناندازة کیلوگرم بر حسب  /5

  است؟ 

1 (3  

2 (5  

3 (6  

4 (10  

1ي با تند 400gبه جرم  اي گلوله ،که فاقد اصطکاك استافقی روي سطحی  - 59 8 6v i j 
  

برخورد  100gبه جرم  یساکن به گلولۀ 

0کند. اگر مدت زمان برخورد دو گلوله  می 2به  ۀ اول ثانیه باشد و تندي گلول /2 2 1 5v i / j 
  

 ـ ،برسـد  SIدر واحد   روي نی

  ؟کدام است SIدر وارد بر گلولۀ ساکن 

1 (12 9i j 
 

     2 (12 9i j
 

     

3 (12 9i j
 

     4 (12 9i j 
 

  

و  4cmاز یکدیگر  Bو  A ۀاي یکنواخت است. فاصلۀ دو نقط در حال انجام حرکت دایره Oاي به دور نقطه  ، میلهزیردر شکل  -60

  متر است؟ است. طول میله چند سانتی B ۀنقط برابر تندي 3(که بر لبۀ میله قرار دارد)،  A ۀتندي نقط

1 (5 5/   

2 (8   

3 (4 5/ 

4 (6  

0اگر ضریب اصطکاك ایستایی بین لاستیک اتومبیل و سطح جاده برابر با  - 61  300جاده به شـعاع  افقی یک پیچ  لاتومبی باشد، /3

10طی کند؟ تواند بدون لغزش میکیلومتر بر ساعت را حداکثر با چه تندي بر حسب متر  N(g )
kg

  

1 (30     2 (72     

 ) به جرم اتومبیل بستگی دارد.4     108) 3
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 ـ   ةاي در ارتفاعی به انداز ماهواره - 62 عاع شعاع زمین، از سطح زمین در حال چرخش است. این ماهواره در چه ارتفاعی بـر حسـب ش

  شعاع کرة زمین است.) eR(ابد؟درصد کاهش ی 19شتاب مرکزگراي آن اندازة تا  گیرد، زمین، نسبت به سطح زمین قرار

1 (9
10 eR     2 (20

9 eR     

3 (9
20 eR    4 (11

9 eR  

  گر درست است؟ساننو ةنوسانگري حول مبدأ مختصات در حال حرکت هماهنگ ساده است. کدام عبارت دربار -63

 دهد، آهنگ تغییرات سرعت صفر است. گر تغییر علامت می اي که بردار مکان نوسان ) در لحظه1

  صورت حرکت با شتاب ثابت است. گر به) حرکت نوسان2

  زمانی مساوي، با یکدیگر برابر است. ةگر در هر بازجایی نوسان ) جابه3

  یابد. آن کاهش مینوسان افزایش یابد، دوره تناوب  ۀ) اگر دامن4

0در یک حرکت نوسانی ساده در فواصل زمانی  - 64   شود. بسامد حرکت چند هرتز است؟ صفر می نوسانگرشتاب  ،ثانیه /01

1 (100     2 (50     

3 (5     4 (10  

  چند ثانیه است؟ tاست.  زیر مطابق شکلساده زمان یک حرکت نوسانی  -نمودار مکان  -65

1 (1 5/    

2 (1  

3 (3 5/   

4 (2  

اسـت.   زیـر  ، مطابق شکلدهد حرکت نوسانی ساده انجام می 12cmخطی به طول  نوسانگري که روي پاره زمان -عت نمودار سر -66

0گر در لحظۀ شتاب نوساناندازة  5t / s  است؟  متر بر مجذور ثانیهچند  

1 (3
    

2 (6
  

3 (
2

6
  

4 (
2

3
 

0
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0صورت  به SIفنري در  -زمان نوسانگر وزنه  -مکان  ۀمعادل -67 04 50x / cos( t)  است. اگر انرژي جنبشی وزنه در هنگام عبور از

  کدام است؟ SIژول باشد، ثابت فنر در  میلی 120مرکز نوسان 

1 (150    2 (200    

3 (300     4 (50  

صورت زیر است. اگـر   مکان براي یک نوسانگر هماهنگ ساده به هاي جنبشی و پتانسیل کشسانی برحسب نمودار تغییرات انرژي -68

3به ترتیب  2xو  1xهاي  تندي ذره در مکان m
s

1mو  
s

mباشد، تندي بیشینۀ آن چند  
s

 است؟ 

1( 10  

2 (2  

3 (10   

4 (4   

نـگ در  و. این آاز سطح زمین در حال نوسان است hکه در فاصلۀ  دامنه است نگ ساده با نوسانات کمومربوط به یک آ زیرنمودار  - 69

e(Rسطح زمین بر حسب شعاع زمین  ازاي  چه فاصله 2قرار دارد؟  (
0 2

m(g )
s

    

1 (2
2  

2 (2 

3 (2  

4 (1 

پـس از مـدت    کـدام آونـگ   ،ع تعادل خـارج کنـیم  ضرا از و Dاگر آونگ  .تعدادي آونگ با جرم یکسان داریممطابق شکل زیر  - 70

  ایستد؟ تري می طولانی

1 (G  

2 (E   

3 (A 

4 (C  
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139هاي صابونی درست است؟  کننده چند مورد از مطالب زیر دربارة پاك -71 23 16 12 1(K ,Na ,O ,C ,H : g.mol )      

  * همواره در ساختار خود یک کاتیون فلز قلیایی دارند. 

  کند.  هاي چربی پیوند اشتراکی برقرار می * صابون از طریق بخش ناقطبی خود با مولکول

   دهد.  را عبور میلوط آب و روغن و چند قطره صابون، یک مخلوط پایدار است که نور * مخ

  استر در پارچه، رابطۀ مستقیم دارد.  ها با دماي آب و نسبت نخ به پلی کنندگی آن * میزان پاك

  است. گرم بر مول  306دارد، برابر  2CHگروه  16* جرم مولی یک صابون جامد با زنجیر هیدروکربنی سیرشده که در ساختار خود 

  چهار) 2    پنج) 1

  دو) 4    سه) 3

 زیر مشترك هستند؟  هاي ویژگیهاي صابونی و غیرصابونی در چند مورد از  کننده پاك -72

  کننده به ازاي مول برابر پاك* یکسان بودن ارتفاع کف ایجاد شده در آب داراي یون منیزیم 

  ها  میان بخش آب گریز و چربی یالس* تشکیل نیروي واندرو

  بودن بخش آنیونی* آروماتیک 

در نظر  و خطی کننده را سیرشده در هر دو پاك R(بخش * یکسان بودن جرم مولی در صورت یکسان بودن تعداد کربن و نوع کاتیون 

  بگیرید.)

1 (1    2 (2  

3 (3    4 (4  

 هاي زیر درست است؟  چه تعداد از عبارت -73

  شود.  مول یون تولید می 3مول کلسیم اکسید در آب  از انحلال هر - 

  میزان اسیدي بودن محلول هیدروکلریک اسید از استیک اسید بیشتر است.  ،طبق نظریۀ آرنیوس - 

  باز آرنیوس هستند. دو مورد ، »اتانول و اکسید گوگرد تريباریم اکسید، لیتیم هیدروکسید، « در میان مواد - 

  دارند.  H اتم محلول هستند و در ساختار خوداسیدهاي آرنیوس در آب  - 

  کننده خورنده قابل استفاده هستند.  برخی اسیدهاي آرنیوس به عنوان پاك - 

1 (2    2 (3  

3 (4    4 (1  

 قیقهد 20 :وقت پیشنهادي  64تا  1هاي  صفحه: 2و  1هاي  فصل:  3شیمی 
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 است؟  نادرستکدام گزینه  -74

  شود.  تري تولید میکم 2CO) از سوختن کامل یک مول بنزین نسبت به سوختن کامل یک مول وازلین مقدار 1

  شود.  هاي پوستی استفاده می ) از صابون گوگرددار براي از بین بردن جوش صورت و قارچ2

  توان یافت.  ) در ساختار هر مولکول اسید چرب یک اتم کربن متصل به دو اتم اکسیژن را می3

20به صورت ،خود دارد ده و خطیکربن در زنجیرة کربنی سیرشاتم  14کننده غیرصابونی که  ) فرمول مولکولی پاك4 35 3C H SO Na باشد.  می  

 کند؟  تکمیل می نادرستیزیر جملۀ داده شده را به  هاي عبارتاز کدام موارد  -75

  » باشد. رابطۀ بین . . . . . و . . . . . . رابطۀ . . . . . می« 

  مستقیم  –دماي آب  – ونبا صاب پس از شستشو روي پارچه الف) درصد لکۀ باقیمانده

2Caغلظت یون  – صابونیکنندة  ب) میزان کف کردن پاك   معکوس  –در محلول  

   معکوس –درجۀ یونش آن اسید  –پ) رسانایی الکتریکی محلول یک اسید 

  معکوس  –اسید  محلول آن pH - ت) شدت واکنش محلول یک اسید با فلز منیزیم 

  (ب) و (پ)) 2    (پ) و (ت)) 1

  (الف) و (ت)) 4    (الف) و (پ)) 3

در  هـاي موجـود   یـون مولار استیک اسید تهیه شده است. شمار  2/0مولار فورمیک اسید و  2/0هاي  درون دو ظرف مجزا محلول -76

هـا یکسـان و معـادل     . گرم است. (حجم محلولمحلول . . . . بیشتر است و اختلاف جرم اسید حل شده در دو محلول برابر . . . . 

500mL  (.112است 1 16(C ,H ,O : g.mol )    

  6/1استیک اسید، ) 2    4/1استیک اسید، ) 1

  6/1فورمیک اسید، ) 4    4/1فورمیک اسید، ) 3
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 ؟ هستندهاي زیر درست  از عبارت مواردکدام  - 77

H]3الص، هاي خنثی، همانند آب خ آ) در محلول O ] [OH ]   .بوده و رسانایی الکتریکی ناچیز است  

ضرب غلظت یون هیدرونیوم در غلظت یون هیدروکسید در دماي اتاق برابر  در باران اسیدي همانند اسید معده، حاصلب) 
2

1410 mol
L

  
 
 

  است.  

  یابد.  زنجیر کربنی بیشتر شود، قدرت اسیدي کاهش میکربن  هاي اتم پ) در کربوکسیلیک اسیدها هرچه تعداد

H]1اخته شده نت) در محلول اغلب اسیدهاي ش ]
M




kÃwH

  محلول اسیدي) اولیه : غلظت  MkÃwHاست. ( 

  )ت( ) وپ() 2    )ب( ) وآ() 1

  )ت(، )پ( ) وب() 4    )پ(، )ب( ) وآ() 3

4دروکلریک اسید با غلظت محلولی از هی - 78 7pH /  چند مول بر لیتر بوده و نسبت غلظت یـون هیـدرونیوم بـه    در دماي اتاق

 )اعداد را از راست به چپ بخوانید.(غلظت یون هیدروکسید در آن چقدر است؟ 

1 (5 54 10 5 10       2 (5 54 10 2 10     

3 (4 54 10 2 10       4 (4 54 10 5 10     

 دار هستند.) (هر دو ظرف حاوي اسید تک پروتون؟ کدام استدر دماي اتاق ) 2) و (1دو محلول اسیدي ( pHبا توجه به شکل زیر اختلاف  - 79

1 (8/0      

2 (2/0  

3 (6/0  

4 (3/0  

13دروکسید با لیتر محلول غلیظ سدیم هی 2/1 - 80 5pH / خالص با فرمول 80گرم اسید چرب  142تواند با  می %RCOOH  که

اسید چرب  (R)د چرب کدام است؟ (زنجیر هیدروکربنی یراه لولۀ آب را مسدود کرده است واکنش دهد، فرمول مولکولی این اس

3، است و خطی سیرشده 0 5log / (  دما را)25 C (.در نظر بگیرید  

11 12 16(H ,C ,O : g.mol )     

2RCOOH(s) NaOH(aq) RCOONa(aq) H O(l)     

1 (17 35C H COOH     2 (18 35 2C H O   

3 (17 35 2C H O     4 (18 33C H COOH   

0 2
3

0 1HA

M /
V

/




 

n¯¼¶
oTÃ²

0 4
2

0 2HB

M /
V

/




 

n¯¼¶
oTÃ²

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  21ۀ صفح  ریاضی اختصاصی دوازدهم   1402 فروردین 18آزمون  -6پروژة 

2B حاوي در محلول Aاگر با قرار گرفتن فلز  -81 ؟ باشد نمیدرست  الزاماً گیري ، واکنش خود به خودي زیر انجام شود، کدام نتیجه 

2 2A B A B      

1 (2A   2نسبت بهB  تري است.  اکسنده ضعیف  

2 (B  نسبت بهA تري است.  ، کاهندة ضعیف  

3 (B  وAتوانند فلزهاي  ترتیب می ، بهCu  وZn  .باشند  

4 (B  باHCl(aq) دهد.  واکنش نمی  

 هاي زیر درست هستند؟  کدام موارد از عبارت -82

4CuSOدرون محلول  Al(s)الف) هنگامی که  (aq) یابد کاهش میمحلول ی آبرنگ  شدت گیرد، دماي محلول افزایش و قرار می .  

تر شود  عدد اکسایش آن مثبت اگراکسایش یافته و گونه  آن ،تر شود گونه منفی کیهنگامی که عدد اکسایش  ،ب) در هر واکنش شیمیایی

  . یافته استکاهش 

  شود.  کنش انجام نمیوا ،پ) قدرت کاهندگی روي از آهن بیشتر است، بنابراین اگر تیغه آهنی را در محلول روي سولفات قرار دهیم

شود، یک  محلول سدیم سولفات و محلول باریم کلرید که منجر به تولید رسوب باریم سولفات و محلول سدیم کلرید می میان ت) واکنش

  کاهش است.  –واکنش اکسایش 

  )پ( ) وب() 2    )ت( ) والف() 1

  )ت( ) وب() 4    )پ( ) والف() 3

 است؟  نادرستکدام گزینه  -83

    هاي ناقطبی است.  شود که داراي مولکول در مجاورت آند گازي تولید می لها ددر فرآین) 1

  شود.  واکنش کاتدي، یون هیدرونیوم مصرف می آهن در محیط اسیدي، در نیم خوردگی در فرایند) 2

  کند.  ها تغییري نمی جهت حرکت آنیون ،»مس –روي «گالوانی  سلولآهن به جاي روي در  سلول نیم با جایگزینی) 3

   یابد.  هاي موجود در محلول الکترولیت به تدریج کاهش می در فرآیند آبکاري تیغه آهنی با فلز مس، غلظت یون) 4
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AB

 با توجه به شکل زیر (برقکافت سدیم کلرید مذاب)، کدام عبارت درست است؟  - 84

4nهایی با  داراي الکترونکنند،  مهاجرت می A دهایی که به سمت الکترو یون) 1 l  .است    

  به قطب منفی باتري متصل است.  Bالکترود ) 2

  شوند.  می تبدیلبا از دست دادن الکترون به گاز کلر  Cl(aq)هاي  یون) 3

  است.  Aبه  Bها در مدار بیرونی از  جهت حرکت الکترون) 4

کولن بار الکتریکی مبادله شود، جرم تیغه چنـد   19264رون محلول نقره نیترات، فلز مس د جنساي از  چنانچه با قرار دادن تیغه -85

اند و بار الکتریکی هر الکترون را  هاي کاهش یافته، بر روي تیغۀ مسی رسوب کرده گرم تغییر خواهد کرد؟ (فرض کنید تمامی یون

191 6 10/   (.1108کولن در نظر بگیرید 64(Ag ,Cu : g.mol )   

1 (2/15    2 (4/30  

  دهد.  نمی رختغییر جرم ) 4    6/7) 3

ها  شمار بیشتري از الکتروناکسنده  نۀبه ازاي هر مول گوکاهش است، و  –واکنش تبدیل کدام دوگونه به یکدیگر از نوع اکسایش  -86

 شود؟  می مبادلهدر آن 

  اکسید به سولفوریک اسید  گوگرد تري) 1

  ید به نیتریک اسید کسانیتروژن پنتا دي) 2

    به فلز آهن زنگ آهن) 3

MnO)4 یون پرمنگنات) 4 ) 2 به یون منگنات
4(MnO )   

 است؟  کدام) در ترکیبی با ساختار زیر برابر -1) و (-2هاي کربن با عدد اکسایش ( اختلاف شمار اتم - 87

1 (1    

2 (2  

3 (3  

4 (4  

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  23ۀ صفح  ریاضی اختصاصی دوازدهم   1402 فروردین 18آزمون  -6پروژة 

11درست است؟ اکسیژن  –هیدروژن ر مورد سلول سوختی کدام گزینه د -88 16(H ,O : g.mol )   

  کنند.  ها انرژي شیمیایی را ذخیره می هاي سوختی مانند باتري سلول) 1

  واکنش انجام شده در کاتد برابر با صفر است.  نیم Eسلول سوختی، این در ) 2

  . است درصد 80حدود  سوختیبازدهی این سلول ) 3

  هیدروژن مصرف شده است. گاز برابر جرم  8اکسیژن مصرف شده در سلول سوختی  گاز جرم) 4

 است؟ درست ها در مورد این سلول سوختی  شود، کدام عبارت در یک سلول سوختی از گاز اتان به عنوان سوخت استفاده می -89

112شود.  مید بخش کاتدي سلول الف) گاز اکسیژن وارد بخش آندي و گاز اتان وار 16 1(C ,O ,H : g.mol )     

  شود.  نوعی سلول الکترولیتی بوده و با اعمال ولتاژ انجام میب) 

  برابر جرم اتان مصرفی بیشتر است.  5/3پ) جرم اکسیژن مورد نیاز سلول از 

  شود.  کاتدي منتقل می بخشه آندي ب بخشاز  Hکنندة پروتون،  ت) در غشا مبادله

  )ت(، )پ( ) وب() 2    همه موارد) 1

   )ب( ) والف() 4    )ت( ) وپ() 3

 است؟  نادرستکدام عبارت  -90

  . کنند سلول کاتدي حرکت می نیمسمت سلول آندي به  ها با عبور از دیواره متخلخل از نیم کاتیوندر سلول گالوانی، ) 1

  هاي کاهنده و اکسنده هستند.  ترتیب گونه به 2Oو  Zn، در مجاورت رطوبت دهش یدهدر یک قطعه آهن سفید خراش) 2

  یابد.  محلول اطراف آند کاهش می pHشود و  در برقکافت آب، در آند گاز اکسیژن تولید می) 3

  الکترولیت استفاده کرد. محلول به عنوان  کلرید (II)یا آهن  توان از محلول نقره کلرید نقره، می در آبکاري یک قاشق آهنی با) 4
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 1041فروردین  11   شناختی  آزمون 
 !دانش آموز عزیز

. اید از وضعیت پایه آمادگی شناختی خود بر اساس کارنامه آگاهی داریدهای قبلی به سوالات آمادگی شناختی پاسخ دادهاگر در آزمون

این برنامه ارائه راهکارهای هفتگی و پایش مداوم . یابدهای شناختی ادامه میهای حمایتی ما برای تقویت سازهدر این آزمون برنامه

لطفا برای سنجش آگاهی خود به سوالات پاسخ دهید و برای اطمینان از ماهیت راهبردهای آموزشی مورد سوال، . دانش شناختی است

  .شروع می شود  161سوالات از شماره : توجه .    را مطالعه فرمائید تشریحی پاسخ نامه
 دانید؟ برای مدیریت منابع توجهی مفید میرا کدام مورد  .161

 های زمانیسنج برای تمرکز در بازهاستفاده از زمان. 2     تغییر تکلیف . 1

 همه موارد. 4   انتخاب محیط مناسب برای مطالعه. 3

 ؟دانیدبرای تمرکز بیشتر روی یک موضوع درسی کدام گزینه را مفید می .161

 تعیین محتوای مشخص برای مطالعه. 2  مشخص برای مطالعه تعیین بازه زمانی. 1

 دانمنمی .4     هر دومورد. 3

 ؟ شودمانع تمرکز برای مطالعه میکدام گزینه  .162

 فواصل استراحت با تنفس عمیق. 2    تمرکز روی یک فعالیت در لحظه. 1

 همه موارد. 4   در دسترس بودن وسایل ارتباطی. 3

 ؟است ترمفیدیک لیست سپاری خاطربرای به را کدام مورد  .160

   قافیه/یادگیری مبتنی بر وزن. 2    یادگیری مبتنی بر معنی. 1

 .فرقی ندارد .4  یادگیری مبتنی بر شکل ظاهری کلمات. 3

 ؟مورد در خصوص اثر خواب بر یادگیری صحیح استکدام  .162

    .خواب مناسب، قبل از یادگیری، برای یادگیری ضروری است. 1

 .شودمی ایمموجب تثبیت اطلاعاتی که قبلا یادگرفته خواب. 2

 2و  1مورد . 4     .خواب اثری بر یادگیری ندارد. 3

 ؟استهای محیطی برای یادگیری درست کدام مورد برای استفاده از نشانه .166

 .ها حفظ کردمفید است و باید مطالب را وابسته به این نشانه. 1

    .ها را به تدریج کم کرداین نشانه مفید است اما باید وابستگی به. 2

 دانمنمی .4   .های محیطی اثری بر یادگیری نداردنشانه .3

 ؟ رسندهای متفاوت در چه زمانی بیشتر به ذهن میراه حل .162

  در زمان هیجان منفی به مساله. 2   در زمان هیجان مثبت به مساله. 1

 دانمنمی .4    .هیجان اثری بر خلاقیت ندارد. 3

 ؟مورد در مورد یادگیری مشارکتی صحیح است کدام .161

 . تواند ما را به اشتباه بیاندازدبه دلیل احتمال اشتباه دیگران می .1

   .شودبه دلیل بازسازی مطالب توسط دیگران موجب فراگیری بهتر مطالب می .2

 دانمنمی. 4  . اثری بر میزان یادگیری ندارد .3

 ؟کندبیشتر میخلاقیت را در یادگیری کدام گزینه  .162

  تلاش برای داشتن نگاه غیر واقعی .2   پرسیدن از دیگران. 1

 همه موارد. 4   گرفتن بازخورد دیگران. 3

 .یکی از گزینه های زیر را در مورد سوالات امروز انتخاب کنید .124

 .مفید بود و انتظار دارم این آگاهی من را در یادگیری مطالب درسی کمک کند. 1

 . مایل به دریافت اطلاعات، راهبردها و تکالیف تقویتی بیشتر هستم. 2

 کدامهیچ. 4      هر دو. 3
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  14021402  فروردینفروردین  1818    آزمونآزمون                                                                                      
    ریاضیریاضی    دوازدهمدوازدهم  اختصاصیاختصاصی

  

صی
صا

اخت
  

  نام طراحان  نام درس

  جهانبخش نیکنام-کامیار علّییون-پویان طهرانیان-علی شهرابی-علی سلامت-خانافشین خاصه-عادل حسینی-شاهین پروازي  2حسابان 

  پورسهام مجیدي-سوگند روشنی-محمد خندان-فرزانه خاکپاش-ابومحبوبامیرحسین   هندسه

  احمدرضا فلاح-سوگند روشنی-فردسیدمحمدرضا حسینی-رضا توکلی-پورمحسن بهرام-علی ایمانی-امیرحسین ابومحبوب  ریاضیات گسسته

   فیزیک
  سعید شرق-بهنام رستمی-پیمانعلی راستمحمد-مراديامیرمسعود حاجی-زهره آقامحمدي-نسبعبدالرضا امینی-بابک اسلامی
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  )علی شهرابی(  »2«گزینۀ   -1

22بر  f(x) ايچندجمله مانده تقسیم باقی 10x x   2برابر با 6x  :است  
22

12 10 2 6 2 2xf (x) ( x x )q (x) x f ( )          
2بر  f(x) ايچندجمله مانده تقسیم باقی 2x x  10ر با برابx  :است  

22
22 10 2 12xf (x) (x x )q (x) x f ( )         

2بر  f(x) ايچندجمله تقسیم مانده باقی 4x   به صورت  را
r(x) ax b  گیریم، داریم:در نظر می   

2
34f (x) (x )q (x) ax b      

2xبار  در تساوي بالا، یک  2بار هم  یک وx   دهیم:  را قرار می  
2 12 2 12 5 72 2 2 2 2

f ( ) a b
a ,b

f ( ) a b
    

        
   

5مانده برابر با  پس باقی 72r(x) x   .است  

5  کنیم:  معادله را حل میحال  7 8 62r(x) x x         

 )20و  19 هاي صفحه  تابع: -2حسابان (   
 ----------------------------------------------  

  )علی سلامت(  »4«گزینۀ   -2
  دهیم:  ترتیب انجام می در هر گزینه را به هاتبدیل  ترتیب
22  »: 1«گزینۀ  4 2 4y f ( x ) log ( x )     
22  »: 2«گزینۀ  2 2 4 2 4y f ( (x )) f ( x ) log ( x )        

2  »:3«گزینۀ 

2 2 2

2 1 2 1
2 2 2 4

y f (x ) log (x )

log (x ) log log ( x )

     

    
   

2  »: 4«گزینۀ  4 2 8y f ( (x )) f ( x )      

2 22 8 2 4log ( x ) log ( x )     
  )12تا  1 هاي صفحهتابع:  -2حسابان (   

 ----------------------------------------------  
  )پویان طهرانیان(  »4«گزینۀ   -3

1خط 
3x   23محور تقارن سهمی 2 1y x x   است 

2
b(x )
a

   تابع ضابطه و نمودار این خط، ، پس با تقارن نسبت به

  دهیم:  هاي منفی انتقال میxواحد به سمت  2ل کند. حا تغییري نمی
2 23 2 2 2 1 3 10 9y (x ) (x ) x x          

1با خط  را تابع  این سپسو  4y x  دهیم:تقاطع می  
2 23 10 9 1 4 3 14 8
3 2 4 0 4x

x x x x x

( x )(x ) x

      

      
   

 )12تا  1 هاي صفحهتابع:  -2حسابان (   
 ----------------------------------------------  

  )علی شهرابی(  »3«گزینۀ   -4

12با توجه به شکل، ریشۀ داخل پرانتز باید 
b
 باشد:   

120 1 0 22

bx bx b b b
 

          

32به صورت  fپس ضابطۀ  2f (x) a(x )    است. نقطۀ
32 2 0A( , ) روي تابع است.   

332 2 2 2 0 2 2 0 1a( ) a a            
32 2f (x) (x )      

1براي محاسبۀ  43
8f   

 
 

43باید معادلۀ  
8f (x)  :را حل کنیم  

3

3

43 432 28 8
27 3 12 28 2 2

f (x) (x )

(x ) x x

     

         ³¼w ¾â zÄn
   

 )14و  13 هاي فحهصتابع:  -2حسابان (   
 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نیکنام(  »4«گزینۀ   -5
2yابتدا نمودار  f ( x)  کنیم.  را رسم می  

   
  آوریم.  را بدست می Aمختصات نقطه 

3 1 21 5
2 2

0

5 1 12 3 21 232
2

( )m
( )

y
A

( , )
y (x )

( , )

x

 
 
  



     



  

   

2yبراي این که نمودار  f ( x b)   نمودار  از ناحیه دوم نگذرد، باید
2y f ( x)   مت راست انتقال یابد، تا س واحد به 2قل ابه اندازة حد
  ها قرار بگیرد.xدر قسمت نامنفی محور  Aنقطه 

   2 2 4 2y f ( (x )) f( x)       
  است.  4برابر  bپس حداقل مقدار 

 )12 تا 1 هاي صفحه  تابع: -2حسابان (   
 ----------------------------------------------  

  )شاهین پروازي(  »4«گزینۀ   -6

3ضابطۀ اول 
1 1 1y (x )    2و ضابطۀ سوم

3 2 3y x x    را به
2  کنیم.  کمک انتقال رسم می 2

3 2 3 1 2y x x (x )         

  

 2حسابان 
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د، پس باید شباید تابعی اکیداً نزولی با 2y، ضابطۀ  3yو  1yبا توجه به 
2   هاي زیر برقرار باشند:شرط 1y ax a    

2

2

0
0 2 1 2 1

42 3 3 1 3 3 4 3

a
y ( ) a a

y ( ) a a a


 


      

            


   

4 03a [ , )     

 )18تا  15 هاي صفحهتابع:  -2حسابان (   
 ----------------------------------------------  

  )شاهین پروازي(  »2«گزینۀ   -7

1که  اکیداً صعودي است fتابع  5fD [ , ] ، 1زیرا 1y x   و

2 5y x    توابعی اکیداً صعودي هستند، پس بیشترین مقدار تابع 
5xیعنی ه در انتهاي دامن  دهد.  رخ می  

5 5 1 5 5 2f ( )        

5یعنی رأس سهمی باید نقطۀ این  2( , 5  باشد:  ( 102
a a      

22 5 2 5 10 5 2 27y g( ) ( ) b b           
2  پس داریم: 210 27 5 2g(x) x x (x )        

2 5 4g( )    
 )18تا  15 هاي صفحهتابع:  -2حسابان (   

 ----------------------------------------------  
  )علی سلامت(  »3«گزینۀ   -8

نامعادلۀ داده شده  fابتدا با توجه به نقاط داده شده و اکیداً نزولی بودن تابع 
  نویسیم:  را به صورت زیر می

2 12 3 2 2
1 2
2 2

f(sin x) f f(sin x) f

sinx

              

  

   

  جهت نامعادله عوض شد. fکه به دلیل اکیداً نزولی بودن تابع  دقت کنید
   کنیم:  حال براي حل نامعادلۀ فوق از روش هندسی استفاده می

  
 به فرم ییها اجتماع بازه ،نامعادله هاي جواب مجموعۀ

2 26 4k , k       
3یا   52 24 6k , k       

 است 

12ها برابر  که طول همۀ آن
  .است  

 )29تا  24 هاي صفحهمثلثات:  -2حسابان (   

  )ونییکامیار علّ(  »1«گزینۀ   -9

2دوره تناوب تابع 
2| |

  باشد، بنابراین نمودار با توجه به علامت می a  در

 یا به یکی از دو حالت  yسمت راست محور 

|آن باشدکه بیشترین مقدار  می  a | b  و کمترین

|مقدار  a | b   :خواهد بود، پس با توجه به دو نقطه تلاقی داریم  

2
k ( | a | b,| a | b)

(| a | b) ( | a | b) | a |
   

      ½pIM Ï¼ö
   

2عدد صحیح شود. در حالت  3این بازه باید شامل  1a / بازه شامل 
  شود.  عدد صحیح می 4 حداقل

 )27ۀ صفحمثلثات:  -2ابان حس(   
 ----------------------------------------------  

  )علی شهرابی(  »3«گزینۀ   -10
  متوالی برابر با دوره تناوب است:  maxفاصله دو نقطه 

5 2 26 6T | b |
| b |

          
 

   

  قبل و بعدش است:  max، میانگین طول نقاط minطول نقطه 

 

5
6 6
2 3Ax

 
  

    

  
3xبه ازاي  

  مقدار ،f  3مینیمم شده، پسcos(bx )  در این

  است: -1یا  1نقطه، 
22 13 32 2 12 3 3 3 2

b :cos( ) cos
| b |

b : cos( ) cos( )

                 


   

2bپس  قبول است.   

)93نقطه چنین هم , )
 وي رf  :قرار دارد  


1

2 93
9

f (x) acos( x ) c acos c

a c



       

  

   

  گذرد، پس:  می مختصات از مبدأ از طرفی تابع

6


4


5
6


3
4


2
2y 

1
2y 

5
6


6




A
9

3

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0 0 0 03 2
af ( ) acos c c

         

9aاز حل دو معادله  c   02و
a c   :6، داریمa   و

3c   6  آید. به دست می 2 33f (x) cos( x )      

5 2 16 3 6 3 66 3 2f ( ) cos( ) ( ) 
           

 )29تا  23 هاي صفحهمثلثات:  -2حسابان (   
 ----------------------------------------------  

  )جهانبخش نیکنام(  »4«گزینۀ   -11

2Tدورة تناوب تابع برابر است با  
 3م: . پس داری 3

2 4OB T 
    

1 3 3 322 4 8
2 3 2 3 6

AOBS tan

tan

 
  

 
        

   

11 11112 6
12 6 6 3

f ( ) tan tan( )

tan( ) tan


   

 
      

   

 )35تا  29 هاي صفحهمثلثات:  -2حسابان (   
 ----------------------------------------------  

  )علی شهرابی(  »2«گزینۀ   -12

1به کمک اتحاد 
tan tantan( )

tan tan
  

   
 

  ، داریم:  

3 2 12 4 44 1 2
54 4 2 2 1 2 3

tan xtan( x )
tan x

tan x tan x tan x

 
   



      
   

2حالا از اتحاد 
22

1
tantan
tan


 

 
  کنیم:  استفاده می 

2
2

136

0 2

5 2 5 6 5 03 1
6 2 34 3 34

10 5
3 34 34 3

5 5
x

tan x tan x tan x
tan x

tan x

tanx cot x




 

     


 
  

 
   

   

  در نهایت داریم:
34 3 34 934 3 34 3 55 5( )cot x ( )  

       

 )42صفحۀ مثلثات:  -2حسابان (   
 ----------------------------------------------  

  )خان صهافشین خا(  »4«گزینۀ   -13
4 4 4 1sin xcos x cos xsinx sin( x x)      

3 2sin x sin 
    

23 2 2 3 6
kx k x  

         

الاضلاع را  هاي روي دایره مثلثاتی به صورت زیر است که مثلث متساوي جواب
   کند.  مشخص می

  
 )44تا  35 هاي صفحهمثلثات:  -2حسابان (   

 ---------------------------------- ------------  
  )جهانبخش نیکنام(  »2«گزینۀ   -14

2 215 2 1 2 1 10 3 02
cos( cos ) ( ) cos cos 

            

1
25 3 2 1 0 3
5

cos
( cos )( cos )

cos

         
   


   

yنمودار تابع  cosx  1و خطوط
2y   3و

5y    را رسم

   است.  5تلاقی برابر  نیم که در بازة مذکور تعداد نقاطبی کنیم. می می

   
 )44تا  35 هاي صفحه مثلثات: -2حسابان (   

 ----------------------------------------------  
  )یونیکامیار علّ(  »3«گزینۀ   -15

2دانیم  می 2cot x tanx cot x  :بنابراین ،  
2 2 2 2

2 2
2 1 2 2 2 1 2

8 22 1 2 1
cot ( x) ( cot x) cot ( x) cot ( x)
tan ( x) tan ( x)

 
  

 
    

2 2

2
2 2 2 1 2

2 3 2 3
cot ( x) cot ( x)

cot ( x) cot( x)

   

    
   

  کنیم:  الت بررسی میدر دو ح

0

2 3 26 6
7

2 12 12 12
x ( , )

cot( x) cot x k

kx x , 

         
   

    

   

1
2y 

5
2
3

5y  

6
5

6


3
2

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0

2 3 26 6
5 11

2 12 12 12
x ( , )

cot( x) cot( ) x k

kx x , 

 
       

   
    

   

  ها برابر است با:  بنابراین مجموع جواب
7 5 11 212 12 12 12

   
       

 )44تا  35 هاي صفحهمثلثات:  -2حسابان (   
 ----------------------------------------------  

  )علی سلامت(  »3«گزینۀ   -16

22بتدا به کمک اتحاد ا 1 2cos x sin x   ضابطه تابع را به صورت
  کنیم:زیر بازنویسی می

2
1 1

2 1 12 1
f (x)

( sin x )(sinx )sin x sin x
 

  
   

6xدر همسایگی نقاط  
  5و

6x 
  1عبارتsinx   همواره

2مثبت است و عبارت  1sin x  دهد، بنابراین تابع تغییر علامت میf 
-هاي متفاوت است، این یعنی گزینهدر این نقاط داراي حدنامتناهی با علامت

  اند.نادرست» 2«و » 1«هاي 

3در همسایگی 
2x 

  1عبارتsinx  اره مثبت و عبارت همو

2 1sin x   منفی است، در نتیجه همواره
3
2x

lim f (x)



 .است  

2xدر همسایگی  
  4«نیز حد مخرج مخالف صفر است و گزینه «

    شود.نادرست می
 )58تا  46 هاي صفحهنهایت: حد در بی –حدهاي نامتناهی  -2حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

  )عادل حسینی(  »2«گزینۀ   -17

1xبه ترتیب  fخطوط مجانب قائم و افقی تابع    1وy   .هستند
   زیر است: یکی از سه حالت kنمودار این تابع به توجه به مقادیر 

  
  
  

  
  
  

1kدر دو حالتی که   رابطه ،
x
lim (fof )(x)


   .درست است

  به عنوان مثال:

1
1 1

x x x
k : lim f(x) lim (fof )(x) lim f(x)





  
        

  )60تا  55 هاي صفحهنهایت: حد در بی –حدهاي نامتناهی  -2حسابان (

  )ونیییار علّکام(  »1«گزینۀ   -18
  براي مجانب قائم هستند، بنابراین:  اهاي مخرج نقاط کاندید دانیم ریشه می

2 00 0 x
x ax x(x a)

x a


       
   

yمختصات نقاط تلاقی این خطوط با نیمساز ناحیه اول یا همان  x  نقاط
0 0( ,   باشد، پس داریم:  می (a,a)و  (

2 2 2 20 0 2 2 2 1 1(a ) (a ) a a a             
1a ،که با توجه به تلاقی با نیمساز ناحیه اول   .قابل قبول است  

 )58تا  55 هاي صفحهنهایت: حد در بی –حدهاي نامتناهی  -2حسابان (   
 ----------------------------------------------  

  )عادل حسینی(  »1«گزینۀ   -19
  یابیم:را می aابتدا مقدار 

2 2
3 51 12 2

x x x

x xlim f (x) lim lim
| x | ax ( a)x  

 
 

    

2 2
1 1x

xlim a
( a)x ( a)

 
  

 
  

2 22 2 2 1 0a a a a (a )(a )            
0 2a a   

2
2

3 1 2 1
xf (x)

x x ( x )


 

   
  

  ضابطه را به صورت زیر نیز میتوانیم بنویسیم:
2

2 2
2 3 1 2 1

3 1 2 1 3 1 2 1
x x x ( x )f(x)

x x ( x ) x x ( x )

    
 

       
2 2

2
2 3 1 2 1 2 3 1 2 1

2 3 13 7 2
x( x x x ) x( x x x )

(x )( x )x x
        

 
   

  

  در نهایت داریم:

2 0x a x
lim f (x) lim f (x)

  
 

   
SLX¶ jkø  

 )58تا  55 هاي صفحهنهایت: حد در بی –حدهاي نامتناهی  -2حسابان (   
 ---------------------------------------------- 

  )جهانبخش نیکنام(  »1«گزینۀ   -20
3 32x

x klim
x

 
 


   

3fحاصلبا توجه به نمودار،  (x) ( )   وقتی کهx ،  منفی
  . پس: است

3 63 0 02 2
6 0 6

x k k
x x

k k

  
   

 

    Âÿ¹¶ Zoh¶
   

که  هستند 5تا  1تواند قرار گیرد  می kاعداد طبیعی قابل قبول که جاي 
  است.  15ها برابر  مجموع آن

 )69تا  65 هاي صفحه نهایت: حد در بی –هی حدهاي نامتنا -2حسابان (   
  

1k 
1k 1k 

1x 
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 )امیرحسین ابومحبوب(  »1«گزینۀ   -21

   

هاي غیرواقع بر قطر اصلی آن برابـر   اسکالر است، بنابراین درایه Aماتریس 

هاي واقع بر قطر اصـلی آن برابـر یکدیگرنـد، بنـابراین      صفر هستند و درایه

   داریم:
22

0
x x x yA

x y
   

  
 

   

22 2
2 2

0 2 0
2 1 0

y

x x y y

x x y x x
(x )(x )



    

      
   

   

2
1

x
x
 

 


¡ï¡ïù
   

2xبه ازاي   کـه شوند،  هاي واقع بر قطر اصلی نیز برابر صفر می ، درایه 

  این مقدار با توجه به فرض سؤال قابل قبول نیست. 

  )21تا  17و  12 هاي حه: صفماتریس و کاربردها -3(هندسه  

 ---------------------------- ------------------  

 )سوگند روشنی(  »3«گزینۀ   -22

کنیم الگـویی را   ، سعی میAهاي بزرگ ماتریس  براي به دست آوردن توان 

  هاي آن تشخیص دهیم.   بین توان

2 1 1 1 1 2 2 21 1 1 1 2 2A A
       

              
   

3 2 2 22 2 2 2 2A A A ( A)A A ( A) A       

12nتوانیم نتیجه بگیریم که  از روابط فوق می nA A :بنابراین داریم .  

11 11
12 11

11 11
2 22
2 2

A A
 

   
 

   

11 122 2 2   هاي قطر اصلی مجموع درایه   

  )21تا  17 هاي ماتریس و کاربردها: صفحه -3(هندسه  

 )محمد خندان(  »2«گزینۀ   -23

دستگاه معادلات  
ax by c
a x b y c

 
    

   

aشمار جواب دارد که شرط  صورتی بی در b c
a b c
 

  
برقـرار باشـد،    

  بنابراین داریم: 

2 5 147 5
a b m m(m )
a b m
     

  
   

2 75 14 0 7 2 0 2
m

m m (m )(m )
m


         
 

   

bاکنون شرط  c
b c


 

  کنیم:  را براي مقادیر به دست آمده بررسی می 

2 17 57 14 8 16

b
b cbm

c b c
c

           
 

   

2 2
2 5 72 4 8 26

b
b cbm

c b c
c

                
 

  

7mبنابراین دستگاه تنها به ازاي  شمار جواب داد.  ، بی   

  )26ۀ ماتریس و کاربردها: صفح -3(هندسه  

 ----------------------------------------------  

 )سوگند روشنی(  »2«گزینۀ   -24

 2 23 2 3 2 3 2| A | A I || A | A | | I | | A | | A | | I |       

2 2 3 3 43 4 81 4 81( | A |) | A | | A | | A |        

||حاصل عبارت  A | A   برابر است با:  |

2 3 4
81|| A | A | | A | | A | | A |      

  )31تا  27 هاي ماتریس و کاربردها: صفحه -3(هندسه  

 3هندسه 
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 )فرزانه خاکپاش(  »4«گزینۀ   -25

 22 12 2 4 11 2
| A |

A | A | | A |
| A |

 
     

   

2 24 4 1 4 4 1 0| A | | A | | A | | A |         

2 12 1 0 2 1 0 2( | A | ) | A | | A |          

  

1 1
1 1 2 22 1 1 1 1

2 2

A A

 
  

           

   

1

1 1 1 1
1 11 2 2 2 221 1 1 1 1 1

2 2 2 2

A
| A |



         
       

     
      

   

  است.  2برابر  1Aهاي ماتریس  مجموع درایه

  )30و  23، 22 هاي ماتریس و کاربردها: صفحه -3(هندسه  

 ----------------------------------------------  

 )انمحمد خند(  »3«گزینۀ   -26

واحـد باشـند،    2بـه فاصـلۀ    Aاز صفحه کـه از نقطـۀ    یمکان هندسی نقاط 

واحد است و مکان هندسی نقـاط از صـفحه    2و شعاع  Aاي به مرکز  دایره

در طرفین آن و بـه   dواحد باشند، دو خط موازي با  3به فاصلۀ  dکه از خط 

  هستند.  dواحد از  3فاصلۀ 

کل زیر، این دو مکان هندسی، حداکثر در دو نقطه یکدیگر را قطع مطابق ش

  کنند.  می

   

  )39تا  36 هاي : صفحهآشنایی با مقاطع مخروطی -3(هندسه  

 )امیرحسین ابومحبوب(  »1«گزینۀ   -27

کنند. با انتخاب دو مقدار  تمام قطرهاي یک دایره از مرکز آن دایره عبور می 

  کنیم.  ، مختصات مرکز دایره را پیدا میmبراي 

1 1 1 3 1 4 4 4 1m ( )x ( )y y y              

3 3 1 3 3 4 4 4 1m ( )x ( )y x x           

)11Oبنابراین  , دست  مرکز این دایره است و شعاع دایره از رابطۀ زیر به (

  آید:  می

2 21 1 2 1 5R OA ( ) ( )         

فاصلۀ خط مماس بر یک دایره از مرکز آن دایره، برابر شـعاع دایـره اسـت،    

  پس داریم: 

2 2
1 2 1 15 5

51 2
| ( ) k | | k |

( )

   
  

 
   

1 5 4
1 5

1 5 6

k k
| k |

k k

   
    
      

   

  )46تا  40 هاي : صفحهآشنایی با مقاطع مخروطی -3(هندسه  

 ------------------------ ----------------------  

 )پور سهام مجیدي(  »2«گزینۀ   -28

2 2 4 2 4 0x y x y       

2 1:O( , ) مرکز دایره   

2 21 4 2 4 4 32: R ( ) ( )      شعاع دایره  

، از طـول قطـر ایـن دایـره     Cاز نقاط واقع بر دایـرة   Aبیشترین فاصلۀ نقطۀ 

2 6( R ) تر است، پس نقطۀ  رگبزA    خـارج از دایـرةC   قـرار دارد و

C  است و داریم: Aدورترین نقطۀ دایره نسبت به نقطۀ  Mمطابق شکل نقطۀ 
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2 2 2

2

2 3 1 2 16
7 7 2 16 3 7

OA (m ) ( ) (m )

AM OA OM (m )

      

        
   

22 22 16 4 2 16 16(m ) (m )       ·H¼U¾M   

22 0 2 0 2(m ) m m          

  )46تا  40 هاي : صفحهآشنایی با مقاطع مخروطی -3(هندسه  

 ----------------------------------------------  

 )فرزانه خاکپاش(  »3«گزینۀ   -29

ــز دایــره، نقطــۀ    3مرک 2O( , )      ــلۀ ایــن نقطــه از خــط اســت. فاص

2 0x y    :برابر است با ،  

2 2
3 2 2 3 3 2

221 1
| |OH

( )

  
  

 
   

کنـد، پـس    ره، آن وتر را نصف میدانیم قطر عمود بر یک وتر در یک دای می

  داریم: 

  

3 2
2 2

ABAH     

2 2 2 18 18 94 4O A H :OA OH AH


       

3OA(شعاع دایره) R      

ها را xها در یک نقطه مماس است و محور yاین دایره مطابق شکل بر محور 

  ختصات دارد. نقطۀ مشترك با محورهاي م 3کند، پس  در دو نقطه قطع می

  

  )46تا  40 هاي : صفحهآشنایی با مقاطع مخروطی -3(هندسه  

 ----------------------------------------------  

 )سوگند روشنی(  »4«گزینۀ   -30

2 2 2 4 11 0C : x y x y       

1 2:O( , ) مرکز دایره   

2 21 2 4 4 11 42: R ( ) ( )      شعاع دایره  

1Cاگر  (O , )   با دایرةC  :مماس داخل باشد، آنگاه داریم  

4 1 3OO | R R | | |        

 OOباشد، با توجه به مقدار  (x,y)به صورت  Oاگر مختصات نقطۀ 

  توان نوشت:  می

2 2 2 21 2 3 1 2 9(x ) (y ) (x ) (y )           

0 2 2 21 2 9 1 5y (x ) (x )        

1

2

1 51 5
1 5

x
x

x

       
 

   

  ها قرار دارند، برابر است با:  فاصلۀ این دو نقطه که روي محور طول

2 1 1 5 1 5 2 5| x x | | ( ) ( ) |        

  )46تا  40 هاي : صفحهآشنایی با مقاطع مخروطی -3(هندسه  

 ---- 
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  )امیرحسین ابومحبوب(  »1«گزینۀ  -31

4عدد   1k      ،قطعاً عددي فرد است و در صورتی که مربـع کامـل باشـد

  قطعاً مربع عددي فرد خواهد بود و در نتیجه داریم: 

2 2 24 1 2 1 4 4 1 4 1k ( n ) n n (n n)           
2 1k n n n(n )       

  ضرب دو عدد طبیعی متوالی است.  مواره به صورت حاصله kیعنی 

1n(nبدیهی است عددي به فرم  )  در صورت طبیعی بودنnگـاه   ، هیچ

1nتواند مربع کامل باشد و به ازاي  نمی  گاه عددي اول نیست.  ، هیچ  

1nیـا   nی از دو عـدد  است که یک ـ 3این عدد تنها در صورتی مضرب   

4nباشند و مثلاً به ازاي  3مضرب  باشد.  3تواند مضرب  ، نمی  

  )3صفحۀ : آشنایی با نظریۀ اعداد –ریاضیات گسسته (

 ----------------------------------------------  

  )فرد سیدمحمدرضا حسینی(  »4«گزینۀ  -32

  کنیم:  بتدا عبارت را به فرم زیر نوشته و ساده میا

21 1 1 2 1 1
2 1

(n )! n (n )(n )! (n )(n )
(n )! n
        

   
    

1 البته با فرض 0n    1یاn   .نیز تساوي برقرار نیست  

1nبنابراین لازم است    2مضربی ازn   :باشد پس  

2 1 2 1 2 2 3n | n n | (n ) (n ) n |           

2

2
2 1 3 1 1 2 8
2 3 5 1 1 4 24

n n (n )! n !

n n (n )! n !

            
         

   

5nبنابراین فقط    .جواب است  

  )12تا  9 هاي : صفحهآشنایی با نظریۀ اعداد –ریاضیات گسسته (

 ----------------------------------------------  

  )رضا توکلی(  »2«گزینۀ  -33

3اگر  1 8 4(n , )   3باشد. باید 1n   8باشد اما مضرب  4مضرب 

34کنیم چه موقع  نباشد. حال بررسی می 1| n .  

3دقت کنید  21 1 1n (n )(n n )      2. چونn n   ضـرب

2دو عد متوالی است پس زوج است و  1n n     همواره فرد اسـت پـس

3 1n   1است که  4زمانی مضربn   1باشد.  4مضرب 4n q    

1nزوج باشد  qاما اگر    شود.  می 8شود و ب.م.م حاصل  می 8مضرب  

2رد است و عدد ف qپس  1q k   .  

1 4 4 2 1 8 3n q ( k ) n k         

1، دو رقمی باشد کافی است nبراي اینکه  12k    12باشد، بنـابراین 

   آید.  بدست می nمقدار براي 

  )13ۀ : صفحآشنایی با نظریۀ اعداد –ریاضیات گسسته (

 ---------------------------- ------------------  

  )پور محسن بهرام(  »2«گزینۀ  -34

1برابـر   9بـر   1402مانده  دانیم باقی می 4 0 2     اسـت. در   7یعنـی

  نتیجه:

9 91401 14011402 7 1402 7     

  داریم:  9بر  14017مانده  حال براي پیدا کردن باقی

9 94673 14017 1 7 1  ·H¼U¾M   

  است.  1برابر  9بر  14011402مانده  پس باقی

1برابـر   9بـر   1401مانده  از طرفی باقی 4 0 1     اسـت. در   6یعنـی

  نتیجه: 

9 91402 14021401 6 0    
  شود:  بنابراین عبارت داده شده در سوال به صورت زیر ساده می

91401 14021402 1401a    
9 9

1 0 1 9 1a a a k         

100 9 1 999 12 111k k         

111 12 1 100k :   jHk÷U  

  )23و  22 هاي : صفحهآشنایی با نظریۀ اعداد –ریاضیات گسسته (

 ----------------------------------------------  

  )سوگند روشنی(  »3«گزینۀ  -35

6nبه ازاي   ،
18
0n! :پس داریم ،   

18 18
3 6 9 300 6 0 6! ! ! ... !        

18 18 92
2 18 216 6 2 6 3 9 3( )

( , )x x x x k 
            

10 9 3 99 2 11k k         

 ریاضیات گسسته

forum.konkur.in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  11 ۀصفح  ریاضی همداختصاصی دواز  »1402فروردین  18 آزمون« پاسخ تشریحی
  

11 2 1 10:   jHk÷U jkø  

  )25و  24 هاي : صفحهآشنایی با نظریۀ اعداد –ریاضیات گسسته (

 --------------------------------- -------------  

  )علی ایمانی(  »3«گزینۀ  -36

45 24 21 0 21 7 3
a a

a     IÄ IÄ    

3 1 7(a, ) a     

16 16 16 1672 120 1217 49 1 7 1 7 7        

  )23تا  18 هاي : صفحهآشنایی با نظریۀ اعداد –ریاضیات گسسته (

 ----------------------------------------------  

  )احمدرضا فلاح(  »3«گزینۀ  -37

  آوریم:  را به دست می yو کرده معادله سیاله را حل  

14

14 145
5 14 1

14 23 35 23 35

5 35 7 14 7( , )

x y y

y y y k


    

      
   

7 14 7 7 105k min(y)        

1 0 5 6:    مجموع ارقام  

  )28تا  26 هاي : صفحهآشنایی با نظریۀ اعداد –ریاضیات گسسته (

 ----------------------------------------------  

  )سوگند روشنی(  »4«ینۀ گز -38

  کنیم: به عوامل اول تجزیه میرا  480ابتدا 

480 5 3 2 2 2 2 2          

تر و یا  ترین درجه کوچک بزرگ، 6بنابراین با توجه به اینکه در گراف مرتبه 

 Gدرجات گـراف   بوده و تعداد رئوس فرد عددي زوج است، پس 5مساوي 

  باشد:  زیر می صورتبه 

5 4 3 2 2 2G : , , , , ,   

2 18 9q q    مجموع درجات  

1
2

P(P )q(G) q(G) 
    

6 59 62q(G) q(G)
       

2 6 12iG : deg(v ) ( )     

2 12 6 18i| N[v ] | q p        

18 12 30   مطلوب سوال  

  )37تا  33 هاي : صفحهسازي گراف و مدل –ریاضیات گسسته (

 ----------------------------------------------  

  )فرد سیدمحمدرضا حسینی(  »3«گزینۀ  -39

رأسـی باشـد، تعـداد     2توانـد   دارد نمـی  تنهـا زیرگرافی که فقط یـک رأس  

  شماریم: رأسی را می 4و  3، 1هاي  زیرگراف

  کنیم:  یک رأسی: در این حالت فقط یک رأس از گراف را انتخاب می

4 41
 

 
 

    

سه رأسی: در این حالت باید دو راسی که بهم متصل هستند را انتخاب کنیم 

  سپس از دو رأس باقیمانده یک رأس تنها انتخاب کنیم: 
24 81
 

  
 

   

هاي گراف را انتخاب کنیم کـه   چهار رأسی: در این حالت باید یکی از رأس

  ها را نگه داریم:  هاي بین آن ها و یال أستنها شود و بقیه ر
4 41
 

 
 

   

4 8 4 16    جواب  

  )37ۀ : صفحسازي گراف و مدل –ریاضیات گسسته (

 ----------------------------------------------  

  )امیرحسین ابومحبوب(  »4«گزینۀ  -40

موجود اسـت. بـه عنـوان مثـال      8تا  3در گراف داده شده دورهایی به طول 

  توان به دورهاي زیر اشاره کرد:  می

   abca: 3دور به طول 

   afgha: 4دور به طول 

   acdefa: 5دور به طول 

   abcdefa: 6دور به طول 

   acdefgha: 7دور به طول 

    abcdefgha: 8دور به طول 

  )38ۀ : صفحسازي گراف و مدل –ریاضیات گسسته (
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  )مند پوریا علاقه(  »4«گزینۀ   -41

  جایی، داریم: و تعریف مسافت و جابه با توجه به شکل

40 10 10 2 5 2 5 65d / / m      SÎIv¶  

40x m  جایی جابه   

40  بنابراین: 8
65 13

x
d


   

  

  )3و  2 هاي صفحه حرکت بر خط راست: - 3 (فیزیک

 ----------------------------------------------  

  )میرنوريسیدعلی (  »2«گزینۀ   -42

که متحرك در دو مرحله، کل مسیر حرکت را پیموده است، با  با توجه به این

 استفاده از تعریف سرعت متوسط داریم:

4 1
5 5d d

|
 

1 2

1
4av av

|
v v v v 

 

1 2

1 2

1 2
1 2

4 1
5 5

4 4
5 5av av

x d x d

x xd dt t
v v v v

      
        
  

 

1 2

1 2

4 1
1 55 5

4 4 8 8
5 5 5

av av

d dx x
v v vd dt t

v v v

  
    
   

   

  )5تا  2 هاي صفحه حرکت بر خط راست: - 3 (فیزیک

  )زهره آقامحمدي(  »3«گزینۀ   -43

  ها: بررسی گزینه

  شود. جهت بردار مکان عوض می 1t ۀدر لحظ نادرست: فقط )1

  شود. جهت حرکت عوض می 3tو  2tهاي  در لحظهنادرست: ) 2

سرعت متحرك با زمان برابر  - مماس بر نمودار مکانخط شیب  صحیح: )3

3پس  ،شیب مماس برابر صفر است 3t ۀاست. در لحظ 0v  ۀو در لحظ 

1t 1پس  ،شیب مثبت است 0v  .شتاب متوسط داریم:  ۀبراي محاسب  

    3 1 10 0av
v v v

a
t t
 

  
 

   

0 ،صــفر ۀدر لحظــنادرســت: ) 4 0x  2 ۀو در لحظــt، 2 0x  .اســت 

  بنابراین براي محاسبۀ سرعت متوسط داریم:

    2 0 0av
x x

v
t


 


   

  )13تا  2 هاي صفحه حرکت بر خط راست: - 3 (فیزیک

 ----------------------------------------------  

  )سعید شرق(  »1«گزینۀ   -44

کشد تا شخص از  ی که طول میمدت زمانفرض کنیم،  Lاگر طول قطار را 

  برابر است با:برسد، ر به ابتداي آن اانتهاي قط

 
150 3000 5

Lt t s
v /

       

0tاگر فاصلۀ دو سر قطار در لحظۀ    0برابر باX     باشـد، در ایـن لحظـه

که در انتهاي یکی از قطارها قرار دارد تا سر قطـار دوم برابـر    یفاصلۀ شخص

0Xبا  L قطار بـه  یک مدت زمانی که شخص از انتهاي . طی خواهد بود

)300رود  ابتداي آن می t s) جایی هر قطار برابر است با: ، اندازة جابه  

90 25km mv
h s

     

25 300 7500 7 5x v t m / km      

رسد، فاصلۀ شخص تا سر قطار  که شخص به ابتداي قطار می بنابرین زمانی

  ست با:دوم برابر ا

0 02 7 5 15X / X (km)     

  برابر است با:طی این مدت  رو در نتیجه کاهش فاصلۀ شخص از قطار روبه

0 0 15 15 0 15 15 15 15X L (X ) L / / km         

  )15تا  13 هاي صفحه حرکت بر خط راست: - 3 (فیزیک

 3فیزیک 
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  )مرادي امیرمسعود حاجی(  »3«گزینۀ   -45
اسـت و   Bدو برابر تندي متحـرك   Aطبق صورت سوال، تندي متحرك 

بنـابراین   منفی است، Bبت و سرعت متحرك ثم Aچون سرعت متحرك 
  توان نوشت: مطابق شکل می

0 02 2 105 20A B
x xv v t s
t t
  

       
 

  

20tدو متحرك در لحظۀ  ها، فاصلۀ حال با توجه به تشابه مثلث s  برابر با
75m  .خواهد شد 

 
  )15تا  13 هاي صفحه حرکت بر خط راست: - 3 (فیزیک

 ----------------------------------------------  

  )بابک اسلامی(  »2«گزینۀ   -46

جایی متحـرك   برابر با جابهزمان و محور زمان  -مساحت بین نمودار سرعت 

جـایی   زمان زیر محور زمان باشد، جابـه  - تاست. از طرفی اگر نمودار سرع

آن منفی است. با این توضیحات و تعریف سرعت متوسط و تندي متوسط و با 

  ها داریم: توجه به تشابه مثلث

 

21 1

2 2

5 25
3 9

S S
( )

S S
     

1 2

1 2

av
av

av
av

xv s S St
v x S Ss

t

         
 




  

  ها داریم: وجه تشابه مثلثاز طرفی با ت

1 2

1 2

25 9 17
25 9 8

av

av

s S S
v S S

 
  

 
   

  )21تا  15 هاي صفحه حرکت بر خط راست: - 3 (فیزیک

  )حسام نادري(  »4«گزینۀ   -47

اندازة براي خروج کامل قطار باید انتهاي قطار کاملاً از تونل خارج شود، یعنی 

 :باشد میطول تونل  وطول قطار جایی قطار برابر با مجموع  جابه

  
60 30 90x m      

2 2

2

1 190 5 402 2
2 5 40 90 0 2

x at vt ( ) t t

/ t t t s

          

     

  

  )21تا  15 هاي صفحه حرکت بر خط راست: - 3 (فیزیک

 ----------------------------------------------  

  )خانی مسعود قره(  »1«گزینۀ   -48

شـود، حرکـت    زمـان نزدیـک مـی   زمان به محـور   –که نمودار سرعت  زمانی

دو لحظۀ باید زمانی را که سرعت متحرك بین  ابتدات. بنابراین شونده اس کند

15t s  22وt s تشـابه ، محاسبه کنـیم. بـا اسـتفاده از    شود صفر می 

  ها داریم: مثلث

20 15 1915 22 t s
t t

  
  

  

 
چون شتاب ثابت و  یابیم. می 19sتا  15sدر بازة حال تندي متوسط را 

 ها میانگین سرعتبرابر با این مقدار دقیقاًَ  متحرك تغییر جهت نداده است،

15tهاي  در لحظه s  19وt s  .است  

    15 19 20 0 102 2av av
v v mv s

s
 

      

  ایی نیز داریم:ج جابه ۀبراي محاسب

1 2
19 5(x S S 

   

24
20 3 15

2 2
) 

   

240 22 5 217 5x / / m       
  )21تا  15 هاي صفحه حرکت بر خط راست: - 3 (فیزیک
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  )بهنام رستمی(  »2«گزینۀ   -49

  وان نوشت:ت در حرکت با شتاب ثابت می

0 0

0

040 82 2
10

v v v
x t

mv
s

 
     

 
   

  )21تا  15 هاي صفحه حرکت بر خط راست: - 3 (فیزیک

 ----------------------------------------------  

 )مصطفی واثقی(  »3«گزینۀ   -50

 کنیم:  می رسمزمان را  –نمودار سرعت  ابتدا

 

0

3 0 1

9 3 2

4

21 2
0 3 4 2 3 2

12 2
3 9 2 1 6 4

mv
s

ma
ms( , s) v v S ( )
s

ma
ms( s, s) v v s (( ) )
s

  

 

       



 
         


  

 

 
  کنیم: را رسم می زمان آن –مکان  رحال مکان متحرك را یافته و نمودا

0 3
0 3 0 3

4 2 3 32 2
v v

x t m 
  

        

 0 3
0

0
0

3 0 3 3x

x x
x ( ) m





        

3 9
3 9 3 9

2 4 6 62 2
v v ( )x t m 

  
        

 3 9
3

3
3

9 3 6 9x m

x x
x ( ) m





       

2tبا توجه به نمودار سرعت زمان، در  s  5وt s   سرعت صفر شده

ترتیب معرف دره و قله  لحظه به زمان این دو -است، پس در نمودار مکان 

5t ۀحرك در لحظاست، ضمناً مکان مت s  نیز باید حساب کنیم تا مکان را

 دست آید: (مکان دره قطعا منفی است و نیازي به محاسبه ندارد)  قله نمودار به

 

3 5
3 5 3 5

2 0 2 22 2
v v

x t m 
 

       

 3 3 5
2 3

5 3 2 1
x x

x m x ( ) m


        

  )21تا  15 هاي صفحه حرکت بر خط راست: - 3 (فیزیک

 ------ ----------------------------------------  

 )خانی مسعود قره(  »1«گزینۀ   -51

  گیریم: زیر کمک می ۀاز دو معادل hدست آوردن  براي به

2
2

2
51

2 80 5 2
h t

y gt
h (t )

   
  

S¨oe ®¨
EoiA ¾Ãº IY 2IU Ì»o{ pH

   

2 25 80 5 2t (t )      

2 216 4 4 4 20 5t t t t t s            

  برابر است با: hبنابراین ارتفاع 

    25 5 125h m     

  )24تا  21 هاي صفحه حرکت بر خط راست: - 3 (فیزیک
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  15 ةصفح  رياضي همداختصاصي دواز  »1402فروردين  18 آزمون« پاسخ تشريحي

s,maxf

N

F

F
5k

gm

g

kx

mg
→

 )خاني مسعود قره(  »3«گزينة   - 52

ون اول نيوتون (لخَتـي) اسـت در   قان 4و  2و  1هاي  هاي گزينه علت پديده

العمـل)   قـانون سـوم نيوتـون (عمـل و عكـس      3گزينه پديدة حالي كه علت 

  باشد. مي

  )35تا  30 هاي صفحه :اي ديناميك و حركت دايره -  3 (فيزيك

 ----------------------------------------------  

 )نپيما محمدعلي راست(  »4«گزينة   - 53

  شود، برابر است با: كه به جسم وارد مينيروي خالصي 

1 2 3
2 2

18 38 14
24 18 24 18
30

net

net net

net

F F F F j i i

F i j F

F N

     

     

 

      

  
   

  طبق قانون دوم نيوتون داريم:

230 20 1 5net

m
F ma a a /

s
       

  )34تا  32 هاي صفحه اي: ديناميك و حركت دايره -  3 (فيزيك

 ----------------------------------------------  

 )نسب لرضا امينيعبدا(  »2«گزينة   - 54

شتن قانون دوم نيوتـون در راسـتاي افقـي و    وبا رسم نيروهاي وارد بر جسم و ن

 قائم داريم: 

    0net x N(F ) F F     

    net y s,max(F ) ma mg f ma      

    5 10 2 40s,maxf m(g a) ( ) N         

  آنگاه داريم: 

40 0 5
80 80

s,max s N N

N

f F / F

F N F N

    

   
   

  )43تا  37 هاي صفحه اي: حركت دايرهديناميك و  -  3 (فيزيك

 )زهره آقامحمدي(  »4«گزينة   - 55

حركت و اصطكاك جنبشـي   ةآستاندر نيروهاي اصطكاك ايستايي اندازة ابتدا 

  كنيم.   را محاسبه مي

0 4 10 4
0 3 10 3

s,max s N s

k k N k

f F mg / N

f F mg / N

      

      
   

بيشينه بيشتر اسـت،  از نيروي اصطكاك ايستايي  5Nچون نيروي اوليه يعني 

كنـد بـا توجـه بـه قـانون دوم       پس جسم از حال سكون شروع به حركت مـي 

  ن داريم:ونيوت

25 3 2k

m
F f ma a a

s
         

10tتوانيم سـرعت را در لحظـه    زمان مي-سرعت ةاز معادل s  دسـت   بـه

  آوريم.

    10 0 10 2 10 0 20m
v at v v

s
         

در چون و شود  مي 3N متر ازك Fنيروي  10s ةلحظپس از شكل مطابق 

 ،اسـت نيروي اصطكاك جنبشـي   اندازة وچكتر از كنيرو  ايناين حالت اندازة 

توجه ا يابد. ب شود و سرعت جسم كاهش مي شتاب حركت جسم منفي ميپس 

20m ن كوچكتر ازآكه عدد  )4( ةها تنها گزين به گزينه

s
توانـد   مـي  ،اسـت  

   پاسخ سوال باشد.

  )43تا  37 هاي صفحه اي: ديناميك و حركت دايره -  3 (فيزيك

 ----------------------------------------------  

 )پيمان محمدعلي راست(  »1«گزينة   - 56

  نر.اني فسبر وزنه دو نيرو مؤثر است. نيروي وزن و نيروي كش

   1kx mg ( ) 

اني فنر با نيروي اصطكاك ايسـتايي  سنيروي كش حالت افقيدر 

 اند.  اندازه حركت هم ةدر آستان
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  16 ۀصفح  ریاضی همداختصاصی دواز  »1402فروردین  18 آزمون« پاسخ تشریحی

  

  
2

NF mg
s,max s N

s

f kx F kx

mg kx ( )

     

  
   

 بنابراین:

    2 1 3 0 65
( ),( )

s
x /
x


      

  )44تا  37 هاي صفحه اي: دینامیک و حرکت دایره -  3 (فیزیک

 --------- -------------------------------------  

  )جلیل گلی(  »2«گزینۀ   -57

گاه سطح افقی بیشترین مقدار خود را دارد که نردبان  در صورتی نیروي تکیه

  بالا باشد. بنابراین داریم: در آستانۀ حرکت رو به 

2NF F   

N s,max N s N N sF mg f F mg F F mg F         1 1 2 1   

sF F N      150 10 10 250   

  

 )46تا  30هاي  صفحه: اي دینامیک و حرکت دایره - 3فیزیک (

 ----------------------------------------------  

 )شادمان ویسی(  »2«گزینۀ   -58

  داریم: تکانه اندازة انرژي جنبشی و  رابطۀ بینطبق 

    
2

21 2
2

p mv
pK
mK mv


  



   

    2 2
2 1 2 1

1
2K K (p p )
m

      

0 52 2
1 1

2 2
1 1 1 1 1

139 32
39 6 9 6 30 5

m / kg((p ) p )
m

kg.mp p p p p
s

    

       
   

  )48تا  46 هاي صفحه اي: دینامیک و حرکت دایره -  3 (فیزیک

 ----------------------------------------------  

 )پیمان محمدعلی راست(  »3«گزینۀ   -59

 .کند وارد می متحركبه گوي  ساکنکنیم که گوي  ابتدا نیرویی را حساب می

)1فرض کنید گوي متحرك  )2و گوي ساکن  (   است. (

    2 121 211 1
v vvF m F m ( )

t t


  
 

  
   

    21
2 1 5 8 60 4 0 2

( i / j) ( i j)F /
/

  
 

   


   

    21 2 6 4 5 12 9F ( i / j) i j     
    

   

وارد  گلولـۀ متحـرك بـه گلولـۀ سـاکن     نیرویی کـه  ، طبق قانون سوم نیوتون

  برابر است با:  ،کند می

12 21F F 
 

   

12 1212 9 12 9F ( i j) F i j       
     

   

  )48تا  46 هاي صفحه اي: دینامیک و حرکت دایره -  3 (فیزیک

 ----------------------------------------------  

 )سعید نصیري(  »4«گزینۀ   -60

انجـام  یکنواخـت  اي  دایرهبر روي یک میله حرکت  Bو  A ۀچون دو نقط

ها با هم برابر است. از طرفی همانطور که در شکل  حرکت آن ةدهند، دور می

 Lاز مرکز برابر  Aۀفاصلۀ نقط  باشد، Lبینید، اگر طول میله برابر  می زیر

L)4از مرکز برابر  B ۀنقط ۀو قاصل )  متـر خواهـد بـود، حـال      سـانتی

 توان نوشت:  می
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  17 ۀصفح  ریاضی همداختصاصی دواز  »1402فروردین  18 آزمون« پاسخ تشریحی

   

    23A Bv v 
 

L
T

23 
 

4(L )
T
 

    3 12 6L L L cm       

  )51تا  48 هاي صفحه اي: دینامیک و حرکت دایره -  3 (فیزیک

 ------------------------------- ---------------  

 )حسین مخدوحی(  »3«گزینۀ   -61

  است.ایستایی نیروي مرکزگرا ناشی از اصطکاك 

2 2
N

s s N

F mg
s sf F

mv mvf mg
r r


     

2 2 0 3 300 10sv rg v /        

2 900 30 108m kmv v v
s h

        

  )53تا  48 هاي صفحه اي: دینامیک و حرکت دایره -  3 (فیزیک

 --------------------------------- -------------  

 )نسب عبدالرضا امینی(  »4«گزینۀ   -62

دانیم نسبت شتاب ماهواره با نسبت نیروي گرانشی وارد بر ماهواره برابـر   می

  است.

    2 2
2 1 1 1

1 1

19 81 81
100 100 100

a F
a a a a

a F
        

2 ۀاز طرفی، نیروي وارد بر ماهواره از رابط
emM

F G
r

 آید  دست می به

  ماهواره تا مرکز زمین است. ۀفاصل rکه 

1 22 22 1 1 1

1 2 2 2

81 9
100 10

er RF r r r
( ) ( )

F r r r
        

    2
2

2 9 20
10 9

e
e

R
r R

r
     

    2 2
2 2

20 11
9 9

er R h
e e eR R h h R        

  )56تا  48 هاي صفحه اي: دینامیک و حرکت دایره -  3 (فیزیک

 )علیرضا گونه(  »1«گزینۀ   -63

  ها: سایر گزینه بررسی

بـا  گر در حال تغییر است و حرکت نوسـان  گر دائماًشتاب نوسان»: 2« ۀگزین

  شتاب متغیر است. 

تنـدي آن افـزایش   گر به مرکـز نوسـان،   با نزدیک شدن نوسان»: 3« ۀگزین

نقاط بازگشتی  در مقایسه بازمانی مساوي  هاي هجایی آن در باز و جابه یابد می

  .بیشتر است

 ـنوسان هاي منبع  تناوب از ویژگی ةدور»: 4« ۀگزین  ۀاست و ارتباطی با دامن

  گر ندارد.نوسان

  )65تا  62 هاي صفحه نوسان و موج: -  3 (فیزیک

 ----------------------------------------------  

 )نسب عبدالرضا امینی(  »2«گزینۀ   -64

نوسان صفر است و چون در یک نوسان کامـل، دو  گر در مرکز  شتاب نوسان

2حرکت  ةشود، دور بار مسیر طی می 0 01 0 02/ / s   .است 

 

    1 1 500 02f Hz
T /

     

  )65تا  62 هاي صفحه نوسان و موج: -  3 (فیزیک

 ----------------------------------------------  

 )علی نظري(  »2«گزینۀ   -65

    3 62
T s T s     

    2 2
6 3

rad
T s
  

      

    2 3 3
4 2cos t cos t          

    7 7 3 56 3 6t t t / s         ³¼w ÍMn   

4  بنابراین: 5 3 5 1t / / s     

  )65تا  62 هاي صفحه نوسان و موج: - 3 (فیزیک 
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  18 ۀصفح  ریاضی همداختصاصی دواز  »1402فروردین  18 آزمون« پاسخ تشریحی

 )سعید شرق(  »4«گزینۀ    -66

   یم:وجه به مقدار بیشینه سرعت داربا ت

    0 2
0 06 0 2 0 06max mv / s

max A / mv A / /
 

       

    0 2 10
0 06 3

/ rad( )
/ s


       

  داریم: زمان - مکان ۀاز طرفی طبق معادل

100 06 0 53
0 03

x Acos t x / cos( / )

x / m


    

 
   

    
2

2 2
2

10 3
3 100 3

ma x a ( ) ( )
s


           

  )67تا  62 هاي صفحه نوسان و موج: -  3 (فیزیک

 ----------------------------------------------  

 )نسب نییعبدالرضا ام(  »1«زینۀ  گ -67

 ـ ۀبا مقایس  ـ   -مکـان   ۀمعادل x ۀزمـان بـا رابط Acos( t)  ،  ملاحظـه

0نوسان  شود که دامنۀ می 04/ m  50وrad
s

  باشد. می  

یشـینه  بگر از مرکز نوسان عبور کند، انرژي جنبشی آن از طرفی هرگاه نوسان

  است و داریم: مقدار

2 3 21 1 4120 102 2 100maxK E kA k ( )         

150 Nk
m

    

  )67تا  62 هاي صفحه نوسان و موج: -  3 (فیزیک

 ----------------------------------------------  

  )سیدعلی میرنوري(  »2«گزینۀ   -68

برابر با انرژي جنبشی  x1با توجه به نمودار، انرژي پتانسیل نوسانگر در مکان 

  است. بنابراین: x2آن در مکان 

U E KU K E K K    1 11 2 1 2   

maxE K K mv m(v v )     2 2 2
1 2 1 2

1 1
2 2

   

max max
mv ( ) ( ) v
s

    2 23 1 2   

 )67و  66هاي  صفحه: نوسان و موج - 3فیزیک (

 ------------------------------ ----------------  

 )شادمان ویسی(  »4«گزینۀ   -69

  :داریمنگ ساده وآ هاي دورة نوسان ۀرابططبق 

2
2 42 LT T L

g g


      

  

 دست آورده و برابر از روي نمودار شیب را به
24

g
 دهیم. قرار می  

    
2 2

2
4 8

0 5 4
mg

g / s
 

     

  دانیم:  می

2
2

0

1
2

e e

e

e
e

e

GM Rgg ( )
g h Rr

R
h R

h R

  


   


   

  )68و  67 هاي صفحه نوسان و موج: -  3 (فیزیک

 ----------------------------------------------  

 )مند پوریا علاقه(  »1«گزینۀ   -70

دیرتـر   ،اسـت  Dچـون هـم طـول بـا      Gآونـگ   ،به دلیل پدیده تشدید

  ایستد. می

 )69و  68 هاي صفحه نوسان و موج: -  3 (فیزیک
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 )امیرحسین طیبی(    »4«گزینۀ  -71

  اند.  پنجم درستچهارم و موارد 

  بررسی همۀ موارد: 

  باشد.  4NHممکن است کاتیون آن  -مورد اول: نادرست

هـاي چربـی    صابون از طریق بخش ناقطبی با مولکـول  –مورد دوم: نادرست 

  دهد!) کند. (پیوند اشتراکی تشکیل نمی برقرار می یسواندروال ۀجاذب

روغن و صابون یک کلوئید است و نور را  ،مخلوط آب –درست نامورد سوم: 

  کند.  پخش می

  9مطابق خود را بیازمایید کتاب درسی صفحۀ  –مورد چهارم: درست 

 کربنـی دارد و فرمـول   R ،17این صابون یک گـروه   –مورد پنجم: درست 

17ن به صورت آ شیمیایی 35C H COONa  خواهد بود و جرم مولی آن

   گرم بر مول است.  306

 )10تا  5 هاي صفحهها در خدمت تندرستی:  مولکول، 3(شیمی  

----------------------------------------------  

 )ارژنگ خانلري(    »1«گزینۀ  -72

صابونی فقط در مورد دوم کننده صابونی و غیر پاكدر میان موارد مطرح شده 

سـت  ویعنی تشکیل نیروي بین مولکولی واندروالسـی میـان بخـش چربـی د    

   باشند.  هاي چربی یکسان می ) خود و مولکولگریز آب(

 )11تا  9، 6 هاي صفحهها در خدمت تندرستی:  ، مولکول3شیمی(  

----------------------------------------------  

 )یحمید ذبح(    »2«گزینۀ  -73

  عبارت اول درست است. 

2
2 2 2CaO(s) H O(l) Ca(OH) (aq) Ca (aq) OH (aq)        

  عبارت دوم نادرست است. 

تـوان از نظریـۀ آرنیـوس     ها نمـی  میزان اسیدي بودن محلول مقایسۀ در مورد

  کمک گرفت. 

  عبارت سوم درست است. 

بـاز آرنیـوس    (LiOH)و لیتـیم هیدروکسـید    (BaO)باریم اکسید 

  هستند. 

  عبارت چهارم نادرست است. 

 ،نداشـته باشـند ماننـد    H اتـم  توانند در ساختار خـود  اسیدهاي آرنیوس می

2 5N O   

  عبارت پنجم درست است. 

  کننده خورنده است.  یک پاك HClمحلول 

 )25تا  13 هاي صفحهستی: ها در خدمت تندر ، مولکول3شیمی(  

----------------------------------------------  

 )امیر حاتمیان(    »4«گزینۀ  -74

  نادرست است. » 4«گزینۀ 

  : ها گزینهبررسی 

  درست، طبق واکنش سوختن کامل داریم:  »:1«گزینۀ 

25 52 2 2 21 38 25 26C H O CO H O      

8 18 2 2 2
251 8 92C H O CO H O     

توان نتیجه گرفـت   هم میدر فرمول مولکولی کربن هاي  اتماد با توجه به تعد

 2COتولیدي از سوختن یک مول بنـزین کمتـر از مقـدار     2COمقدار 

  تولیدي از سوختن یک مول وازلین است. 

و  براي از بین بردن جوش صـورت  داردرست، از صابون گوگرد »:2«گزینۀ 

  شود.  هاي پوستی استفاده می قارچ

  3شیمی 
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اتم  2درست، مطابق شکل زیر در اسید چرب یک اتم کربن به  »:3«گزینۀ 

  اکسیژن متصل است. 

||
O

R C OH
   

  کننده غیرصابونی داریم:  نادرست، با توجه به فرمول عمومی پاك »:4«گزینۀ 

14n    

2 1 6 4 3n nC H C H SO Na 
   

14 29 6 4 3 20 33 3C H C H SO Na C H SO Na      

 )12تا  10و  5، 4 هاي صفحهها در خدمت تندرستی:  ، مولکول3شیمی(  

----------------------------------------------  

 )امیرحسین طیبی(    »3«گزینۀ  -75

  کنند.  جملۀ داده شده را به نادرستی تکمیل می» پ«و » الف«موارد 

  وارد: بررسی همۀ م

در  ؛کنندگی نیز بیشـتر خواهـد بـود    الف) هرچه دماي آب بیشتر باشد، پاك

یابد. بنابراین رابطۀ معکوس بین درصد  نتیجه درصد لکۀ باقیمانده کاهش می

  دماي آب وجود دارد.  و لکۀ باقیمانده پس از شستشو

آب سـخت  هـاي موجـود در    یـون هاي صابونی با  کننده دانیم که پاك ب) می

هـاي   کنندة صابونی و میـزان یـون   کف کردن پاك میزان ودهند  ش میواکن

2Ca  د. ندارمعکوس   موجود در آب سخت رابطه  

پ) هرچه درجۀ یونش یک اسید بیشتر باشد در آب بیشتر یونش پیدا کرده 

خواهد  کند و در نتیجه رسانایی الکتریکی بیشتر  هاي بیشتري تولید می و یون

  رابطۀ مستقیم برقرار است.  مورد واین دداشت؛ بنابراین بین 

H]به این معناست که  ،محلول یک اسید کمتر باشد pHت) هرچه  ] 

و شـدت واکـنش رابطـۀ     pHاست. بنابراین بـین   بیشتردر محلول اسید 

   کوس وجود دارد. مع

 )24تا  8 هاي صفحهها در خدمت تندرستی:  ، مولکول3شیمی(  

----------------------------------------------  

 )مجد پیمان خواجوي(    »3«گزینۀ  -76

aK برابر  و حجم پس در غلظت ،فورمیک اسید از استیک اسید بیشتر است

  حلول بیشتر است. ها در این م شمار یون

0 2 0 5 0 1/ / / mol    n¯¼¶ oTÃ²½kº ¼{®eÏ¼¶  

460 1 4 61
g HCOOH/ mol HCOOH / g

mol HCOOH
    

3
3

3

600 1 61
gCH COOH

/ molCH COOH g
molCH COOH

   

6 4 6 1 4/ / g    اختلاف جرم   

 )23تا  20 هاي صفحهها در خدمت تندرستی:  ، مولکول3شیمی(  

----------------------------------------------  

 )حمید ذبحی(    »4«گزینۀ  -77

  ها:  بررسی عبارت

اکنش یک اسید و باز هاي خنثی که از و نادرست است. در محلول» آ«عبارت 

توانـد قابـل توجـه     هاي نمک تولیدشده می چون غلظت یون شوند، حاصل می

  باشد، رسانایی الکتریکی ناچیز نخواهد بود. 

ــارت  ــاق  درســت اســت. در همــۀ محلــول» ب«عب ــی در دمــاي ات هــاي آب

2
1410 mol[H ][OH ]

L
      

 
  است.  

3a   درست است. » پ«عبارت  aK (HCOOH) K (CH COOH)   
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درست است. اغلب اسـیدهاي شـناخته شـده، ضـعیف هسـتند      » ت«عبارت 

1و   .است  

 )27و  26، 23، 19تا  16 هاي صفحهها در خدمت تندرستی:  ، مولکول3شیمی( 

----------------------------------------------  

 )محمدرضا پورجاوید(    »3«گزینۀ  -78

1دار (بـا   یک اسـید قـوي تـک پروتـون     HClاز آنجا که    ،اسـت (

[HCl]توان گفت  می [H ]  :بنابراین خواهیم داشت  

4 7 5 0 34 7 10 10 10 10pH / /pH / [H ]            

5 12 10 mol.L    

14
10 1

5
10 5 10

2 10
[OH ] mol.L


  

  


   

5
4

10
2 10 4 10
5 10

[H ]
[OH ]

 

 


   


  

 )28تا  24 هاي صفحهها در خدمت تندرستی:  ، مولکول3شیمی(  

----------------------------------------------  

 )امیرحسین مسلمی(    »3«گزینۀ  -79

pH ) به صورت زیر است: ) 1محلول  

1 1 0 2 0 1 0 02[H ] M / / / M        

0 02 1 7pH log[H ] log / /        

pH ) به صورت زیر است: 2محلول (  

2 2 0 4 0 2 0 08[H ] M / / / M        

0 08 1 1pH log[H ] log / /        

0دو محلول برابر  pHاختلاف    است.  /6

  )26تا  24و  19، 18 هاي صفحهها در خدمت تندرستی:  ، مولکول3شیمی(  

 

 )امیر حاتمیان(    »1«گزینۀ  -80

  کنیم.  از اطلاعات مسأله استفاده می

13 5 14 0 513 5 10 10 10/ /pH / [H ]         

14 143 10 10, [H ] [OH ]        

14 14
1

14
10 10 1

33 10
[OH ] mol.L

[H ]

 
 

    


    

11
3NaOH mol.L Â²¼¶ SÊ±ü  

  باشد.  آن سیر شده  هیدروکربنیاسید چرب که زنجیر فرمول مولکولی کلی 

2 1

14 46

n n
gn

mol

C H COOH

 Â²¼¶³o]
   

  آوریم.  را بدست می nسپس با استفاده از استوکیومتري واکنش تعداد 

801 2 142 100/ L g 
| ¼±i kÅnj

JoakÃwHÏ¼±d¶   

1 1 1
114 46 1
3

mol mol NaOH L
( n )g mol mol NaOH

  


JoakÃwH
JoakÃwH JoakÃwH

Ï¼±d¶

12 80 314210 100 14 46( n )
  


   

14 46 284 17n n      

17 35 18 36 2:C H COOH C H OIÄ  فرمول مولکولی اسید چرب  

 )26تا  24و  13، 12، 6، 5 هاي صفحهها در خدمت تندرستی:  ، مولکول3شیمی( 

----------------------------------------------  

 )روزبه رضوانی(    »4«گزینۀ  -81

  مثبتی دارد.  B ،Eتوان الزاماً متوجه شد که فلز  میاز اطلاعات سوال ن

 )42تا  39 هاي صفحه: آسایش و رفاه در سایه شیمی، 3شیمی(  
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 )روزبه رضوانی(    »3«گزینۀ  -82

  هاي نادرست:  عبارت  بررسی

گونـه   یـک ت، در هر واکنش شیمیایی هنگامی که عدد اکسایش سب) نادر

تر  اي که عدد اکسایش آن مثبت و گونه یافته گونه کاهش د، آنشو تر می منفی

  یابد.  شود، اکسایش می می

در دهد و  ت) نادرست، در این واکنش هیچ عنصري تغییر عدد اکسایش نمی

  کاهش نیست.  –نوع اکسایش  از نتیجه واکنش

2 4 2 4 2Na SO (aq) BaCl (aq) BaSO (s) NaCl(aq)      

 )53و  52، 44تا  42 هاي صفحه: در سایه شیمی آسایش و رفاه، 3شیمی( 

----------------------------------------------  

 )امیرحسین مسلمی(    »4«گزینۀ  -83

الکترولیـت بـا پیشـرفت واکـنش تغییـري       در فرایند آبکاري، غلظت محلول

  ماند.  کند و ثابت می نمی

 )62تا  54 هاي صفحه: آسایش و رفاه در سایه شیمی، 3شیمی(  

----------------------------------------------  

 )حمید ذبحی(    »4«گزینۀ  -84

  کاتد است.  Aند و آ Bپس  ؛شود گاز کلر تولید می B داطراف الکترو

  ها:  بررسی گزینه

کننـد و   مهـاجرت مـی   (A)به سمت کاتـد   Naهاي  یون»: 1«گزینۀ 

4nالکترونی با  l  .ندارد   

  (آند) به قطب مثبت باتري متصل است.  B دالکترو»: 2«گزینۀ 

Clهاي  یون»: 3«گزینۀ  (l) !!! به صورت مذاب هستند نه محلول  

   یابند.  جریان می (A)به سمت کاتد  (B)ها از آند  الکترون»: 4«گزینۀ 

 )55ۀ صفح: سایه شیمی آسایش و رفاه در، 3شیمی(  

 )حمید ذبحی(    »1«گزینۀ  -85

تـوان تعـداد الکتـرون     با تقسیم بار الکتریکی مبادله شده بر بار الکترون می

  مبادله شده را به دست آورد: 

23
19

19264 1 204 10
1 6 10

/ e
/


  


  تعداد الکترون  

231 204 10?gCu / e  شود مصرف می   

23
1 1 64 6 416 02 10 2
mole molCu gCu / gCu

molCu/ e mole



    


  

231 204 10?gAg / e  نشیند روي تیغه می    

23
1 2 108 21 616 02 10 2
mole mol Ag g Ag / g Ag

mol Ag/ e mole



    


  

21 تغییر جرم تیغه 6 6 4 15 2/ / / g    

 )44تا  42 هاي صفحهآسایش و رفاه در سایه شیمی: ، 3شیمی(  

----------------------------------------------  

 )روزبه رضوانی(    »3«گزینۀ  -86

 3 2 41
6 6

)SO H SO

  oÿÅ   

2 5 32
5 5

)N O HNO

  oÿÅ  

2 3
2 3 6

3 2
3 0)

)Fe O Fe
 


   

2
4 44

7 6
)MnO MnO 

  -1  

 )53و  52، 44تا  40 هاي صفحهآسایش و رفاه در سایه شیمی: ، 3شیمی( 

----------------------------------------------  

 )یاسر راش(    »1«گزینۀ  -87

اتم  2و  -2داراي عدد اکسایش   اتم کربن 3ستردة زیر، با توجه به ساختار گ

  است.  1ها برابر  هستند، پس اختلاف آن -1کربن داراي عدد اکسایش 
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 )53و  52 هاي صفحهآسایش و رفاه در سایه شیمی: ، 3شیمی(  

----------------------------------------------  

 )روزبه رضوانی(    »4«گزینۀ  -88

 4 مصرف دهد که به ازاي صورت زیر است و نشان میه ده بواکنش انجام ش

جـرم   ؛ در نتیجـه شـود  اکسیژن مصرف می گاز گرم 32 ،هیدروژنگاز گرم 

  برابر هیدروژن مصرفی است.  8اکسیژن مصرفی 

2 2 22 2O H H O    

  بررسی سایر موارد: 

  ند. کن ذخیره نمی هاي سوختی انرژي شیمیایی را سلول »:1«گزینۀ 

  در آند برابر صفر است. »: 2«گزینۀ 

2 24 4 2 1 2: O H e H O E / v      واکنش کاتدي نیم   

2 2 2 0 0: H H e E / v     آنديواکنش  نیم   

سوز بازدهی نزدیک بـه   سوزاندن گاز هیدروژن در موتور درون»: 3«گزینۀ 

 ـ 3% دارد، در حالی که اکسایش آن در سلول سوختی بـازده را تـا   20 ر براب

  دهد.  %) افزایش می60(

 )54تا  50 هاي صفحه: آسایش و رفاه در سایه شیمی، 3شیمی(  

 )روزبه رضوانی(    »3«گزینۀ  -89

  هاي پ و ت درست هستند.  عبارت

  ها:  بررسی عبارت

هاي سوختی گاز اکسیژن وارد بخش کاتدي شـده و کـاهش    الف) در سلول

  یابد.  یابد و سوخت وارد بخش آندي شده و اکسایش می می

   نوعی سلول گالوانی است.  یسلول سوختب) 

  رو است:  پ) واکنش کلی انجام شده به صورت روبه

2 6 2 2 22 7 4 6C H O CO H O    

2

2 6
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آندي  بخشکنندة پروتون از  در غشاء مبادله Hهاي سوختی  ت) در سلول

   شود.  میکاتدي منتقل  بخشبه 

 )55تا  50 هاي صفحه: آسایش و رفاه در سایه شیمی، 3شیمی(  

----------------------------------------------  

 )حمید ذبحی(    »4«گزینۀ  -90

  ها:  بررسی گزینه

هـا بـه سـمت کاتـد (قطـب مثبـت) و        در سلول گالوانی، کاتیون»: 1«گزینۀ 

  کنند.  ها به سمت آند (قطب منفی) مهاجرت می آنیون

در آهن سفید خراشـیده، روي اکسـایش (کاهنـده) و اکسـیژن     »: 2«گزینۀ 

  یابد. کاهش (اکسنده) می

بــه صـــورت:   اکســایش واکــنش   در برقکافــت آب، نــیم  »: 3«گزینــۀ  

2 22 4 4H O(l) O (g) H (aq) e     .است  

هــاي نــامحلول در آب ماننــد  تــوان از نمــک در آبکــاري نمــی»: 4«گزینــۀ 

AgCl  استفاده کرد. و یون فلز موجود در کاتد   

 )61تا  59و  55، 54، 46تا  44 هاي صفحه: آسایش و رفاه در سایه شیمی، 3شیمی( 
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